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In aceeași atmosferă de prietenie, stimă și respect, ieri au continuat

CONVORBIRILE OFICIALE
DINTRE PREȘEDINȚII NICOLAE CEAUSESCU

Șl MOHAMED HOSNI MUBARAK
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, s-a reîntîlnit, joi, la 
Snagov, cu președintele Repu
blicii Arabe Egipt, Mohamed 
Hosni Mubarak.

în timpul convorbirilor, cei 
doi președinți au continuat exa
minarea unor aspecte impor
tante privind dezvoltarea rela
țiilor româno-egiptene, extin- 

erea cooperării economice, 
intensificarea și diversificarea 
schimburilor comerciale, cores
punzător dorinței și aspirațiilor 
de progres ale ambelor țări și 
popoare.

în continuare, s-a procedat 
la un larg și aprofundat schimb 
de păreri cu privire la evoluția 
vieții politice internaționale.

Președinții Nicolae CeaușeSCU 
și Mohamed Hosni Mubarak au 
subliniat că in lume se afirmă 
tot mai puternic voința K po
poarelor de a se dezvolta libere 
și independente, de a colabora 
într-un climat de înțelegere și 
pace.

In același timp, cei doi pre
ședinți au apreciat că in viața 
internațională s-a ajuns la o 
încordare deosebită, ca urmare 
a politicii de forță și dictat, de 
reîmpărțire a sferelor de in
fluență, de încălcare a libertății 
și suveranității popoarelor, pre
cum și existența unor ^tări con- 
flictuale și de război In diferite 
zone ale globului, creșterii fără 
precedent a cursei înarmărilor, 
ascuțirii crizei mondiale, ac
centuării decalajelor dintre țările 
bogate și țările sărace, s-a 
arătat Că, în aceste condiții, este 
necesar ca popoarele să-și 
unească forțele și să conlucreze 
tot mai strins pentru oprirea 
agravării situației internațio
nale, pentru reluarea și conti
nuarea politicii de destindere, 
colaborare și respect al inde
pendenței naționale, pentru edi
ficarea unei lumi in care fiecare 
națiune să poată trăi liberă, 
să-și organizeze viața așa cum 
o dorește, fără nici un amestec 
din afară. S-a apreciat că 
trebuie să se facă totul pen
tru încetarea conflictelor mi
litare, pentru soluționarea 
prin mijloace pașnice pe ca
lea tratativelor, a tuturor 
diferendelor dintre state, în spi
ritul înțelegerii și păcii, pentru 
eliminarea forței și amenințării 
cu forța din relațiile internațio
nale.

în timpul convorbirilor, o a- 
tenție deosebită a fost acordată 
problemelor din Orientul Mij
lociu.

în acest cadru, s-a insistat a- 
supra faptului că acum, după 
evenimentele și actele agresive 
militare ale Israelului în Liban, 
după soluția care s-a realizat, 
pe calea negocierilor, la Beirut, 
se impun încetarea oricăror ac
țiuni militare din partea Israe
lului, retragerea trupelor israe- 
liene din Liban, asigurarea li
niștii, independenței și integri
tății Libanului și trecerea la re
zolvarea problemei poporului pa
lestinian — problema princi
pală în Orientul Mijlociu.

Subliniindu-se că evenimente
le militare din Liban au demon
strat. incâ o dată, că situația din 
Orientul Mijlociu nu poate fi so
luționată pe cale militară, in 
cursul convorbirilor s-a eviden

țiat că trebuie să se acționeze 
pentru reglementarea ei politică, 
pentru realizarea unei păci glo
bale, juste și trainice in regiune, 
pentru rezolvarea problemei po
porului palestinian, pe baza

dreptului său la autodetermi
nare. la constituirea unui stat 
palestinian independent, pentru 
instaurarea unor relații care să 
asigure conviețuirea pașnică a 
tuturor statelor din zonă.

în ceea ce privește conflictul 
dintre Iran și Irak, cei doi pre
ședinți au reliefat necesitatea 
încetării confruntării militare și

(Continuare in vag. a IlI-a)

Foto : V. TANASOF

MAXIMĂ MOBILIZARE DE FORJE
ÎN CÎMP, PENTRU ÎNCHEIEREA

RECOLTĂRII ȘI PREGĂTIREA 
ÎNSĂMÎNȚĂRILOR

Campania de toamnă ridică încă multe probleme. Spre exemplu, floarea soare
lui trebuie recoltată în totalitate încă din această săptămînă, fapt repetat cu insisten
ță în recomandările specialiștilor pentru evitarea pierderilor prin scuturare. Lucrul 
este posibil prin demonstrația concretă a numeroase unități care au anunțat de cîteva 
zile bune, unele ieri, finalizarea recoltării la floarea soarelui. Dar, există și reversul 
situației, adică unități în care recoltarea se desfășoară anevoios din multiple motive 
tehnice sau organizatorice : ba nu merg combinele, ba sînt insuficiente mijloace de 
transport, ba programul zllei-lumină se reduce la numai cîteva ore bune de muncă. 
Aceleași cauze explică restanțele și la acțiunile de cules al legumelor, fructelor, la efec
tuarea arăturilor adinei, la recoltatul porumbului, la strînsul și depozitarea furajelor, 
la pregătirea adăposturilor, și sectoarelor zootehnice pentru iarnă, stadiul realizărilor 
pe ansamblul activităților din campania de toamnă impune, ca atare, o maximă mobili
zare de forțe, o prezență activă a întregului sat la muncă pentru efectuarea tuturor 
lucrărilor la timp și de calitate. Sub nici un motiv vremea bună nu trebuie irosită, 
deoarece practic fiecare zi sau oră de muncă pierdută înseamnă dijmuire de recoltă.

Acum este momentul in care toate utilajele, toate forțele de la sate trebuie 
concentrate in cimp, organizate riguros, în toate sectoarele de activitate, pentru în
deplinirea întocmai a graficelor de lucrări din campanie. Numai în acest fel recolta 
bună va fi pusă operativ și fără pierderi la adăpost, numai in acest fel se va asigura 
o insămințare de calitate și la timp a griului și orzului.

în pagina a III-a relatări din județele GALAȚI, TIMIȘ și CONSTANȚA

IN FABRICAȚIE-MAȘINI COMPETITIVE, 
CU PERFORMANTE SUPERIOARE

Disciplina muncitorească este 
sinonimă cu buna gospodărire a 
locurilor de muncă, a materiilor 
prime din care se execută sub- 
ansamblele războaielor de țesut 
și mașinilor de bobinat, cu în
treținerea exemplară a utilaje
lor. în hala de uzinaj a între
prinderii de mașini textile din 
Tg. Mureș, la atelierul de mon
tat mecanisme la cald ori la 
prototipuri, predomină tinerii. 
Cu alte cuvinte, uteciștii,. îm
părtășind experiența vîrstnici- 
lor, iși asumă responsabilități 
egale pentru bunul mers al ac
tivității. Oglinda conștiinței 
muncitorești o reflectă două re
pere : productivitatea pe om al 
muncii este' mai mare la sfirși- 
tul trimestrului doi cu 8,3 la 
sută decît cea planificată, iar 
cheltuielile la 1 000 lei producție 
marfă sînt mai mici cu 21,4 lei. 
Evident, acestea au consecințe 
pozitive asupra producției nete 
care la sfîrșitul trimestrului II 
depășește sarcinile planificate 
cu 6,2 la sută. Simțim că sintem 
într-un colectiv pentru care per
fecționarea profesională conti
nuă înseamnă găsirea unor 
răspunsuri la întrebări ce le ri
dică economia mondială cum ar 
fi criza materiilor prime, com
petitivitatea produselor, dezide
rate ce se cer imediat și perma
nent îndeplinite în programul 
politic al partidului nostru.

— Activitatea noastră ’— re

levă inginerul Teodor Moldovan, 
șeful atelierului de proiectare 
constructivă și autoutilare, este 
impusă și trebuie să răspundă 
cerințelor economiei naționale. 
Creșterea eficienței muncii, re
ducerea importurilor de utilaje, 
valorificarea superioară a resur
selor naționale, adică crearea 
unor utilaje care să permită a- 
ceastă valorificare și în indus
tria textilă, sînt obiective prio
ritare ale activității noastre.

LA I.M.A.T.E.X.
TG. MUREȘ

— Cu atit mai mult cu cit sîn- 
teți singurii producători de ma
șini de* țesut din țară.

— Tocmai de aceea răspunde
rea este foarte mare. Practic, 
activitatea țesătoriilor, calitatea 
țesăturilor, înnobilarea firelor 
depind în mare măsură și de noi. 
De noi, care trebuie să indigeni- 
zăm aceste mașini, domeniu în 
care am făcut importanți pași, 
dar suficient va fi doar atunci 
cînd vom putea renunța și la 
acel 1 la sută importuri de 
completare pentru care depunem 
acum toate eforturile. De fapt 
pentru noi, ca și pentru orice 
colectiv constructor de utilaje,

sarcina trasată de către condu
cerea partidului de a fauri ma
șini și produse cerute pe piață, 
competitive deci este o condiție 
a menținerii ca întreprindere cu 
o contribuție corespunzătoare la 
dezvoltarea generală a societății.

Idei asemănătoare, însemne 
ale gîndirii și inteligenței colec
tive am întîlnit la numeroși ti
neri. în hala de montaj prototi
puri ne reține atenția o mașină 
de țesut echipată pentru lucru. 
Lingă ea trebăluiesc 4 tineri. Ii 
cunoaștem astfel pe reglorii Ru
dolf Szekereș, Viorel Mărginean, 
Vilhelm Ordog și tînărul ingi
ner Constantin Dogănel, șeful 
atelierului.

— Spuneți-ne ceva despre 
această mașină.

— O pregătim pentru apro
piatul tîrg internațional de la 
București. Se numește mașină 
de țesut articole tehnice din 
cauciuc. Ea și altele, primul set 
de 20 au fost livrate întreprinde
rii „Teleormanul" din Roșiori 
de Vede, s-a născut dintr-o ne
cesitate a economiei naționale : 
dezvoltarea bazei energetice a 
tării prin valorificarea resurse
lor carbonifere indigene solicită 
creșterea numărului de benzi 
transportoare importate ori e- 
xecutate cu utilaje și materie 
primă din import. Realizarea a-

MIRCEA BORDA

(Continuare în pag. a II-a)
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Se apropie începerea școlii

GÎNDURI LA DEBUT 
DE AN UNIVERSITAR

Și pentru studenți. apropiata reîntâlnire din amfiteatre ți 
laboratoare nu este o clipă ca oricare alta, ci reprezintă o 
nouă etapă din drumul pe care-l parcurg spre instruirea in 
profesia dorită. Gindurile, planurile și proiectele lor vor tre
bui să se materializeze cu toată forfa fiindcă — in mod in
discutabil — cerința pusă de partid in fața invățămintului 
superior de a pregăti cadre eu un înalt nivel științific este 
o obligație patriotică a fiecărui slujitor al Almei Mater. Să 
lăsăm, mai bine, cițiva studenți să-și prezinte singuri planu
rile de viitor.

DOINA FIRU. (Facultatea de 
medicină, Craiova) : „Poate că 
după aceste luni de vacanță ne 
vine puțin greu să reîncepem 
activitatea obișnuită, dar există 
o compensație pe măsura clipe
lor minunate petrecute în ta
bere : plăcuta reintîlnire cu me
seria aleasă și, bineînțeles, cu 
toți colegii. Eu trec în anul V de 
facultate fiind deci aproape de 
absolvire și de obținerea titlului 
de medic. Am optat pentru o 
meserie deosebit de grea — că
reia deja am început să-i gust și 
satisfacțiile — iar a nu te pregăti 
zilnic, constant, cu o ritmicitate 
de cronometru, aș putea spune, 
înseamnă autoeliminarea din 
cursa pentru vindecarea sufe
rinței umane.

De fapt, pregătirea profesio
nală este baza întregii noastre 
munci. Nu te poți duce în spi
tal să faci practică dacă nu ți-ai 
însușit cu adevărat temeinic 
cursul de medicină internă, să 
zicem. Dar nu este vorba doar 
de un curs, mă refer la toate. 
Pacientul te simte cînd nu știi, 
nu mai are încredere în tine și 
totul este compromis. Importan
ța muncii din timpul semestre- 
lor este aceeași la toate facul
tățile, iar rolul opiniei colective 
în mobilizarea tuturor studenți
lor spre obținerea unor rezultate 
bune și foarte bune, în nici un 
caz, nu este de neglijat. Aici și 
asociația studenților se poate 
implica corespunzător, folosind 
metode mai diversificate decît 
pină în prezent, adică să nu se 
mai limiteze doar la a lipi flu

turași cu text mobilizator în pe
rioada sesiunilor de examene, ci 
să stirnească real interesul, să-i 
determine pe toți să-și dedice o 
parte cit mai însemnată din 
timpul lor studiului, bibliotecii".

CORNEL GHIOC (Institutul 
de petrol și gaze — Ploiești) : 
„Principiul îmbinării învățămîn- 
tului cu cercetarea și producția 
are o explicație logică, profund 
științifică, bazată, în primul 
rind pe o temeinică înțelegere a 
realităților vieții, economiei na
ționale. Avem la Facultatea de 
foraj mai multe cercuri științi
fice, coordonate de diferite ca
tedre, cercuri orientate în direc
ția problematicii actuale din lu
mea hidrocarburilor. Cred că 
ne-am îmbunătăți rezultatele 
dacă s-ar stimula mai mult stu
denții cercetători. Mă refer la o 
mai mare flexibilitate a forme
lor de valorificare și evidențiere 
a cercetărilor științifice studen
țești, la lărgirea accesului stu
denților din anii mici la activi
tatea cercurilor științifice. Apoi 
crearea de structuri proprii cer
cetării științifice interdiscipli- 
nare, acordarea unui timp supli
mentar pentru informare și do
cumentarea studenților cu re
zultate deosebite în munca de 
cercetare. Asupra ultimei pro
puneri. discutată și în tabăra de 
instruire de la Izvorul Mureșu
lui, insist pentru că o consider 
mai mult decît importantă ofe
rind studenților posibilitatea 
să-și valorifice mai bine poten
țialul creator".

MARIA IANCU (Facultatea 
dc prelucrarea și industrializa

rea lemnului — Brașov). „Legind 
organic practica de invățămint 
și cercetare s-a oferit ocazia 
școlii noastre de toate gradele, 
în special celei superioare, să 
dea producției, vieții sociale ca
dre competente. Integrarea a- 
ceasta cu munca practică, pe 
care o realizăm în diverse com
binate de profil din țară, cimen
tează cunoștințele acumulate Ia 
cursuri, apropie de fapt ziua 
cînd, în calitate de ingineri, vom 
răspunde de întregul flux teh
nologic al unei secții. Deci, de 
calitatea practicii, depinde cali
tatea specialiștilor de miine. De 
încrederea care ni se acordă 
lâsîndu-ne chiar să și... 
„încurcăm" uneori producția, 
cum ne mai acuză cîteunii, de
pinde dexteritatea și priceperea 
noastră de după absolvire.

Aici mai este un aspect : con
știinciozitatea de care dau do
vadă studenții. In fabrică, oa
menii nu prea au timp să se uite 
Ia fiecare în parte. îți faci trea
ba ta și totul e-n regulă. Dar 
poți să nu ti-o faci și — 
aparent — să fie tot în regulă ! 
Or, nu-î așa. Pierzi și timp, și 
ocazia de a învăța și plăcerea de 
a munci în meseria aleasă".

CARMEN ENEA (I.A.T.C. Tîr- 
gu Mureș) : „Prin specificul 
institutului avem rolul de a-i 
forma pe oameni, de a-i re-crea 
și de a-i recrea, totodată, de a 
menține o atmosferă de înaltă 
exigență în Festivalul național 
„Cîntarea României". Toate aces
te lucruri nu sînt facile. îți trebu
ie muncă stăruitoare, ca oriunde 
în altă • parte și dacă vrei să 
ajungi cu adevărat un actor de 
mîna-întîi trebuie să te îndir- 
jești cu tine însuți pentru atin
gerea culmilor. Altfel nu se 
poate.

Noi îi ajutăm pe ceilalți colegi 
din alte facultăți la organizarea 
activităților culturale, la înfiin
țarea unor trupe de teatru. Stu
denția este studenție, iar să-ți 
formezi niște amintiri frumoase, 

smulse clipelor prezente, zic că 
jntră la capitolul obligații per
sonale. Poți să faci o mulțime 
de lucruri : să pleci în excursii, 
să te aduni cu colegii de grupă 
Ia clubul studențesc, să porți o 
discuție interesantă, chiar să 
joci teatru ca amator, nu știu, 
multe lucruri, care apoi influen
țează procesul de instruire șj de 
cele mai multe ori, atunci cînd 
se păstrează proporțiile necesa
re. îl influențează în mod favo
rabil".

DUMITRU NAE (Vicepreșe
dinte cu activitatea profesional- 
științifică al Consiliului U.A.S.C. 
al Centrului universitar Bucu
rești) : „La 15 septembrie toți își 
fac planuri, sperînd ca munca să 
meargă mai bine ca în trecut. 
Iar dacă planurile care vor prin
de viață vor fi bune, rezultă că 
și la nivelul Centrului universi
tar București, cel mai mare cen
tru universitar al țării, activita
tea se va îmbunătăți.

Sperăm ca, în primul rînd, co
misiile profesionale din facultăți 
să-și asume responsabilitățile pe 
deplin. Acolo este locul unde se 
poate acționa cel mai eficient 
pentru că se lucrează direct cu 
studenții. Cred că le trebuie o 
mobilitate sporită, capacitatea 
de a răspunde prompt propune
rilor venite din masa de studenți 
și de a facilita un dialog rodnic 
între asociație și profesori. De 
aceea, în consiliile profesorale, 
în consiliile de conducere ale fa
cultăților și institutelor, cadrele 
noastre au nevoie de o incisivi
tate sporită, de o cantitate mă
rită de curaj, ridicind și rezol- 
vind toate problemele prezenta
te în ședințe sau aflate direct, 
prin dialog.

Aici considerăm că Ia nivelul 
Centrului va trebui să facem 
mai mult pentru coordonarea și 
buna orientare a muncii fiecă
rui activist, ridicind activitatea 
asociației la nivelul cerințelor 
formulate de conducerea superi
oară a partidului pentru învăță- 
mintul superior".

DRAGOȘ SEULEANU

Activitate febrilă la Liceul de matematică-fizică „I. L. Caragiale'* 
din Capitală, acum, in apropierea deschiderii noului an de invățămint
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1N FABRICAȚIE - 
MAȘINI COMPETITIVE
(Urmare din pag. I) 

cestui tip de mașină reduce Im
portul, (mai sînt în fază de 
execuție încă 20), și permite fo
losirea firelor produse la Săvi- 
nești. Se poate lucra pină la 
lungimi de 1 500 metri.

Aceeași necesitate a valorifi
cării materialelor recuperabile 
din unitățile textile a generat 
ideea materializată în mașina 
de țesut stofă de mobilă cu 
graifere elastice cu ratiere care 
permite folosirea ca materie pri
mă lina cardată.

Ideile transpuse pe hîrtia de 
calc ale proiectanților loan Bol- 
boș, loan Marc, Emil Urcan și 
ale altora prind contururi în 
mașina de țesut fire din fibră 
de sticlă aflată în stadiu de pi*o- 
totip, în mașina de injectat mase 
plastice complet indigenizată, 
mașina de țesut covoare gen 
cîrpe, realizată în colaborare cu 
întreprinderea „Metalul Roșu" 
din Cluj Napoca pentru o firmă 
din străinătate, modernizarea 
războaielor actuale prin adapta-. 

rea lor la executarea țesăturilor 
fără suveică, cu graifere tele
scopice, a căror eficiență se 
concretizează în creșterea pro
ductivității cu 40 la sută, redu
cerea greutății mașinii cu 500 
kg, reducerea zgomotului cu 20 
decibeli și nu în ultimă instanță 
în reducerea efortului valutar 
al țării cu cîteva zeci de mili
oane lei anual.

— E greu să lucrezi la proto
tipuri ?, îi întrebăm pe tinerii 
Martin Fulop și Vasile Hațegan.

— Ușor nu este, spune Vasile 
Hațegan, dar în același timp este 
interesant. Ca și cînd ai călca 
pe un teren necunoscut în care 
fiecare pas îl faci cu mare grijă, 
dar care îți aduce bucuria reu
șitei. Desigur sînt momente in 
care o luăm de la capăt, cu res
ponsabilitatea necesității ajun
gerii la capătul final. Atunci ui
tăm de eforturi, sintem capabili 
pentru altele noi, pentru a cu
ceri noutăți cu care să ne în
scriem prezenta în revoluția teh- 
nico-științifică a deceniului 
nostru.

azi
INFORMATII-NOTE-SAH*FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

ELEVI, PROFESORI ȘI PĂRINȚI
în cartierul Militari, mai 

precis pe strada Fabricii, la 
Școala generală nr. 117, se 
fac ultimele pregătiri pentru 
deschiderea noului an de in
vățămint. Sînt elevi, părinți 
și profesori, alături de con
structori, executind finisările 
la' noua anexă, o clădire cu 
trei etaje, 16 săli de clasă și 
trei laboratoare. în noul lo
cal vor funcționa clasele I 
(sînt 15 asemenea cl^se) di
mineața, iar clasele a V-a, 
după amiaza. în medie, vor 
învăța aici cite 600 de elevi 
pe fiecare „schimb". în spa
tele școlii s-a construit o 
frumoasă platformă betona
tă, pentru ceremonialul pio
nieresc. De reținut că lucră
rile de construcție au fost în
cepute în februarie a.c. și

Caligrafii de buzunar
HU SATULUI ÎN... SAT

Cirligu Mic nu 
tste situat nici in
tr-o zonă de mun
te cu perspectivă 
de stațiune și nici 
undeva în perime
trul litoralului. Sa
tul se află în plin 
Bărăgan buzoian, 
pulverizat în repe
tate rînduri de-a 
lungul vremii de 
vinturile austere, 
nemiloase. Oamenii 
au fost nevoiți să-și 
reconstruiască de 
nenumărate ori va
tra satului, așa cum 
s-a întîmplat ulti
ma oară acum 150 
ie ani. Cum o fi 
arătat atunci ulița 
copilăriei pentru 
cei din Cirligu Mic, 
oameni acum albiți 
de vremuri și adu
nați in una din, du
minicile trecute în 
sat? Ce m-a im
presionat mai mult 
la acest mănunchi 
de fii ai satului a 
fost in primul rind 
faptul că indiferent 
de locul de muncă, 
de profesii, de as
pirații sau împli
niri, ei nu și-au ui
tat satul, răminînd 
ztașați de el, rein- 
torcindu-se ori de 

cite eri au avut 
prilejul, contribu
ind la consolidarea 
lui.

Recenta întîlnire 
a fiilor satului a 
fost emoționantă. In 
egală măsură emo
ționați sînt și cei 
care trăiesc și mun
cesc acum în sat. 
Pentru Gheorghe 
Popescu, primarul 
comunei Glodeanu 
Siliștea, cuvintulde 
bine ați venit s-a 
transformat într-o 
vibrantă pagină de 
monografie contem
porană a așezării. 
Iar răspunsul oas
peților dat prin gla
sul inginerului pen
sionar Gheorghe 
Dinu a fost el în
suși un mesaj tul
burător și in egală 
măsură un angaja
ment plin de curaj. 
Nici nu s-ar fi pu
tut altfel. Pentru că 
Gheorghe Dinu a 
fost inginer șef la 
barajul de la Bicaz, 
Constantin Ioani- 
țescu este profesor 
universitar la Iași, 
Constantin Stoica 
lucrează în apara
tul C.C. al P.C.R., 
Dumitru Stoica este

s-au încheiat la 1 septem
brie, deci o perioadă de timp 
record. Pentru ca noua con
strucție să poată funcționa în 
cele mai bune condiții încă 
din prima zi, a fost nevoie și 
de efortul susținut al uteciș- 
tilor și pionierilor acestei 
unități, al colegilor lor de la 
Liceul industrial nr. 20, care 
au dat o mină de ajutor, lu- 
crind in echipe de muncă pa
triotică sub îndrumarea di
rectorului educativ, coman
dant instructor de pionieri, 
Doru Dinulescu, a celorlalte 
cadre diactice, precum Paul 
Popescu, Constantin Popa, 
Corneliu Stănescu, Mircea 
Petrache, Aurel Ștefan, Iulia 
Teodorescu, a multor părinți 
ai elevilor. (Roxana Ma- 
teescu).

'.nvățător, majorita
tea dintre ei Izbuc
nind din trunchiul 
viguros al familii
lor respective, pri
mele care au înte
meiat așezarea. 
Dintre mai tinerii 
fii ai satului, pre- 
zenți la întîlnire, 
l-am remarcat șt pe 
arhitectul Aurelian 
Mareș, directorul 
Casei de cultură a 
tineretului. O pre
lungire firească a . .■ 
aspirațiilor genera- & 
țiilor satului. Pen
tru că, alături de 
cei in vîrstă, tine
rilor le revine no
bila misiune de a 
dura ceea ce alții 
au construit cu ani 
în urmă. A con
strui intr-un sat în
seamnă și a trăinici 
casele, dar mai mult 
decît atit, înseamnă 
1 amplifica marea 
piramidă a boabe
lor timpului. La 
viitoarea întîlnire 
vor avea, sintem 
convinși, să-și spu
nă multe unul al
inia și consătenilor. 
Pină atunci să lă
săm timpul să curgă 
în favoarea lor...
(D. I. Dinei).

Breviar juridic pentru tineret 
Cui ne

5. SOLUȚIONAREA 
LITIGIILOR DE MUNCĂ

COMEDII DE ALTĂDATĂ

Codul muncii definește li
tigiile de muncă, ca fiind li
tigiile dintre persoanele în
cadrate în muncă și unități 
în legătură cu încheierea, e- 
xecutarea și încetarea con
tractului de muncă.

Litigiile de muncă se so
luționează potrivit art. 172 
din Cod, de către comisiile 
de judecată, instanțele jude
cătorești sau alte organe 
prevăzute de lege.

Comisiile de judecată, în
ființate prin Legea nr. 59/ 
1968, sînt organe obștești de 
influențare și jurisdicție, ale
se in adunările generale ale 
oamenilor muncii, prin care 
se realizează participarea 
maselor la înfăptuirea legali
tății și educarea socialistă 
a cetățenilor in spiritul pro
movării unei atitudini corecte 
față de muncă, întăririi și 
dezvoltării avutului obștesc.

Comisiile de judecată din 
unități judecă litigiile de 
muncă al căror obiect nu de
pășește 5 000 lei sau este ne
evaluabil în bani și care se 
referă la:

a. litigiile dintre persoane
le încadrate în muncă și uni
tăți în legătură cu încheierea 
și executarea contractului de 
muncă;

b. litigiile privind pretenții 
referitoare la drepturi în le
gătură cu desfacerea con
tractului sau reintegrarea în 
muncă în cazul cînd nu se 
contestă temeinicia și legali
tatea acestor măsuri;

c. orice alte litigii de mun
că ce nu sînt date printr-o 
dispoziție expresă a Codului 
muncii sau de altă lege în 
competența instanțelor jude
cătorești ori a altor organe.

Sînt de competența instan
țelor judecătorești:

a. litigiile în legătură cu 
încheierea și executarea con
tractului de muncă al căror 
obiect depășește 5 000 lei;

b. contestațiile împotriva 
desfacerii contractului de 
muncă și litigiile privind re
integrarea în muncă, cu ex
cepția celor făcute de per
soanele cu funcții de condu
cere numite de organele ie
rarhic superioare, precum și 
de directorii și âsimilații 
acestora din organele cen
trale.

Sînt de competența organu
lui administrativ ierarhie su
perior sau organului de con
ducere colectivă, potrivit 
legii:

a. contestațiile împotriva 
sancțiunilor disciplinare care 
prin Codul muncii sau prin 
altă dispoziție legală nu au 
fost date în competența ju
decătoriei sau altor organe;

b. contestațiile împotriva 
desfacerii contractului de 
muncă, precum și litigiile 

privind reintegrarea în mun
că a persoanelor cu funcții 
de conducere numite de or
ganele ierarhic superioare, 
precum și a directorilor și a 
celor asimilați acestora din 
organele centrale;

c. contestațiile împotriva 
redistribuirii de personal fă
cute cu prilejui reducerii 
personalului din «administra
ție sau din producție;

d. contestațiile în legătură 
eu acordarea de trepte și 
gradații de retribuire. împo
triva diminuării retribuției 
tarifare pentru neîndeplinirea 
integrală a sarcinilor de ser
viciu, precum și cu privire la 
acordarea premiilor și gratifi- 
cațiilor.

Termenul de rezolvare a 
contestațiilor este de 30 de 
zile.

Termenul de sesizare a or
ganelor de soluționare a liti
giilor de muncă este de 30 de 
zile de ia data comunicării, 
în cazul în care legea pre
vede necesitatea unei comu
nicări, iar în celelalte cazuri, 
de la data cînd cel interesat 
a luat cunoștință de măsura 
sau împrejurarea care a de
terminat litigiul.

Pentru orice pretenții bă
nești ale persoanelor încadra
te în muncă față de unitate 
— prejudicii suferite sau 
drepturi neacordate — ter
menul de sesizare este de 3 
ani de Ia data producerii pa
gubelor sau de la data cînd 
drepturile trebuiau să le fie 
acordate.

Persoana care a pierdut 
termenul de sesizare a orga
nelor de jurisdicție poate 
cere acestora, pentru motive 
temeinice, repunerea în ter
men. Cererea de repunere în 
termen se poate face în 15 
zile de la încetarea cauzei 
care a împiedicat sesizarea 
în termen. In cazul admiterii 
cererii, organul sesizat va 
proceda la soluționarea liti
giului.

în orice litigii de muncă, 
dovada temeiniciei și legali
tății dispoziției sau măsurii 
luate de unitate este în sar
cina acesteia. Cererile adre
sate oricăror organe sau in
stanțe, precum și toate ac
tele procedurale în legătură 
cu soluționarea litigiilor de 
muncă și cu executarea ho- 
tărîrilor sînt scutite de taxa 
de timbru.

Reglementări: Codul mun
cii (Legea nr. 10/1972), Legea 
nr. 5/1978 modificată prin Le
gea nr. 24/1981, Legea nr. 
59/1968.

A. POPESCU 
doctor in drept 

V. DORNEANU 
procuror in Procuratura 

Generală

Premiera de la. Teatrul C. 
Tănase cu Funcționarul de la 
domenii de Petre Locusteanu, 
ne face optimiști cu privire la 
destinul ciclului inaugurat aici 
(Comedii de altădată) care a- 
duce o binevenită primenire a 
afișului, accentuat revuistic, al 
acestui teatru. în plus, gestul 
cultural stimabil de cercetare 
a istoriei comediei românești 
are toate șansele să ne reamin
tească titluri și autori prețuiți 
care din varii motive au ră
mas în afara circuitului scenic. 
Este și cazul publicistului și 
scriitorului satiric P. Locus
teanu (1883—1911) care s-a 
bucurat de un bun prestigiu în 
epocă (a fost jucat la Teatrul 
Național în 1911 și 1928 in dis
tribuții faimoase) lăsindu-ne 
moștenire pe lingă schițe și 
povestiri satirice și unele lu
crări dramatice. Ilarul și hazul 
se intilnesc aici cu dorința au
torului de a menține treaz spi
ritul critic al opiniei publice, 
în virtutea unei tradiții respec
tate a scrisului românesc. Lec
ția maeștrilor nu-i este, dealt
fel, indiferentă lui Locusteanu, 
care dovedește o bună cunoaș
tere a regulilor genului și abi
litate în mînuirea mijloacelor 
specifice comediei de situații.

Funcționarul de Ia domenii 
este o comedioară fără preten- 

. ții dar scrisă cu destul nerv și 
plăcere a invenției comice. Sa- 

k tiră de moravuri in fond, piesa 
\___________________________

Oficiul Național 
de Turism „Carpați" 

București
anunță că, în perioada 

15 septembrie — 15 oc
tombrie 1982, zilnic, cu 
excepția duminicilor, în
tre orele 12—18, face în
scrieri de candidați cu
noscători de limbi străi
ne, cu domiciliul stabil 
sau flotant în București, 
pentru examenul de se
lecționare Ia cursurile de 
ghizi-interpreți, colabora
tori externi, la sala Uni
versității cultural-științi- 
fice din str. Biserica Am- 
zei nr. 7, sectorul I (in 
localul fostului muzeu 
Simți).

Condițiile și actele ne
cesare sînt afișate Ia se
diile O.N.T. „Carpați" 
București și Universității 
cultural-științifice, sălile 
Dalles, Batiștei și Amzei. 

urmează schema clasică a far
sei tinzind spre caricatural, 
modalitate familiară celui care 
la publicația vremii „Flacăra'* 
semna rubrica de foiletoane 
„Figuri contemporane** ilustra
tă de Iosif Iser. Acțiunea se 
declanșează în birourile agen
ției de publicitate „Zorile feri
cirii**, a d-lui Fericescu (comi
cul de limbaj și caracterizarea 
prin onomastică sînt predilecte) 
unde descind tot felul de in
divizi dornici să-și oploșească 
neputințele sub firma unui 
serviciu specializat. Văduve 
vesele și nurlii, profitori, ca

CRONICATEATRALA
rieriști, parveniți, maniaci, sau 
pur și simplu debusolați, vî- 
nează aici lozul cel mare, de- 
jucîndu-și involuntar planurile 
in lanțul de încurcături provo
cate de junele publicist, onest 
și îndrăgostit — Jorj. Voit în
groșate, personajele alcătuiesc 
o galerie derizorie privită de 
spectacol cu ironie bonomă și 
nu cu sarcasmul pe care l-ar 
fi meritat, poate, cu atit mai 
mult cu cit autorul însuși își 
ridiculizează eroii botezindu-i 
cu nume caraghioase (Cocîr
țău, Zambilica, Piscifling etc.).

Pus în scenă (aici regia sem
nată de actorul Matei Alexan

• PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Mașina electrică de cusut 
SANDA — un ajutor 
prețios pentru toate 

gospodinele
SANDA este o mașină automată pentru cusături decorative 

și utilitare, realizată la nivelul produselor similare pe plan 
mondial.

• Acționarea electrică este simplă și sigură. Mașina elec
trică de cusut SANDA execută următoarele operațiuni:

• cusătură dreaptă (cu un ac sau cu ac dublu);
• cusătură în zig-zag;
• cusătură invizibilă (tiv Invizibil);
• tiv îngust, mediu și lat;
• tivirea și, concomitent, aplicarea dantelei;
• cusătură cu rabatarea materialului;
• cusătură paralelă cu marginea materialului;
• coaserea înainte și înapoi;
• coaserea nervurilor;
• coaserea șnurului;
• coaserea nasturilor;
• butoniere (netede sau în relief);
• stopat;
• vătuit;
• surfilat ;
• broderie (inclusiv ochiuri);
• 3 modele de broderie cu cusătură In zig-zag;
• 16 modele de cusături decorative (cu un ac sau cu ac 

dublu);
• cusături utilitare, elastice (cu un ac sau cu ac dublu). 
In magazinele și raioanele specializate ale comerțului

dc stat
MAȘINA ELECTRICA DE CUSUT SANDA 

la prețul de 3 270 lei RECOM

dru, binemerită sintagma mise 
en scene) cu o triplă distribu
ție, spectacolul mizează pe un 
ritm alert și pe hazul personal 
al actorilor, mulți dintre ei „co
mici vestiți'* ai scenelor noas
tre. In varianta pe care am 
văzut-o, cuplul Mihai Mălai- 
mare (aiurit și năting în Pis
cifling) și Tamara Buciuceanu 
(energic vitriolantă in d-na 
Somnoiu, candidata perpetuă 
la măritiș) sînt fără-ndoială 
autorii celor mai savuroase 
scene create cu mijloacele si
gure ale unor profesioniști ex- 
celenți. în Cocîrțău, Matei Ale

xandru ne-a înfățișat un par
venit suficient și arțăgos, care 
aspiră să-și ia de ginere nici 
mai mult nici mai puțin decît 
un amploiat de carieră. I se 
alătură, în intenții și stil de 
interpretare, Rodica Popescu 
Bitănescu, care încearcă să dea 
ifoselor Frosei Cocîrțău o vi
goare neaoșă. Foarte generos 
rolul poetului care-și auto- 
popularizează cu sirg talentul, 
nu-și dobindește în spectacol 
substanța comică reală, inter
pretul (Victor Moldovan) scon- 
tînd, fără temei, pe efectele de 
suprafață ale unor inflexiuni 

oșene in vorbire. In Pericescu, 

Ion Marinescu face eforturi vi
zibile de a se integra spiritu
lui comediei intr-un rol din 
care răzbate doar șmecheria 
afaceristului. Amorul nebun al 
Zambilicăi pentru Piscifling e 
tradus de Anca Pandrea prin
tr-o vagă dezarticulare moto
rie, din care sesizăm din cind 
în cind intenția de a-și sfișia, 
la propriu, veștmintele, alt
minteri salubre și cochete. I-am 
mai văzut în interpretări de 
rutină pe Ovidiu Moldovan 
(Jorj), Gabriela Vlad (Aspa- 
sia), Lucia Boga (O funcționară 
tip-top). Carmen lonescu (o 
funcționară modestă) și în fine 
pe regizorul de film Sapei 
Știopul cam crispat în apariția 
indignată a D-lui serios, pe 
care renghiurile farsei erau cit 
pe-aci să-l arunce în brațele 
unei (sexagenare) congenere. 
Din ceea ce se cheamă ele
mente de decor, Mihai Tofan 
a asigurat spectacolului așeza
rea în spațiu și tot el a croit 
actorilor costumele, potrivit 
prostului gust al personajelor. 
Oricum publicul vine la spec
tacol cu nedezmințita sa ne
voie de comedie, ride, aplaudă 
și tropăie satisfăcut în pietri
șul Grădinii din str. Batiștei 
unde se simte ca pe vremea 
lui Nenea Iancu.

DOINA PAPP

DIN „NECAZURILE" ADMITERII
Soiuție corectă a exercițiului V. Fie l„ unicul punct din 

Intervalul j care verifică egalitatea tg x0 = re.

1
Punem xn=x0-J— Dacă inegalitatea din enunț ar fi 

n
adevărată, din faptul că primul termen al ei are valoarea 
pozitivă, rezultă că al doilea termen este mai mic decît 2, 
pentru orice x din intervalul considerat. în particular, 
deducem că. pentru n suficient de mare astfel incit
' 1 n *nx°"~ < avem — - < de unde, prin trecere lan 2 tg(tgxB)

limită, obținem s^co (absurd !).
Concluzie. Relația din enunț este greșită. „Soluția" este 

adevărată, dacă în enunț se înlocuiește, de exemplu, in
tervalul considerat cu intervalul | 0, arctg — I «

l 2 J
Soluția corectă a exercițiului S0. S-a aplicat greșit regula 

lui l’Hospital. Funcția are limita egală cu zero care se 
calculează direct astfel:

x* sin - x țin -
x X 01 jm ----------- ---  hm —:------ =» — = o

x-*o sin x x-*0 sm x 1
x

CONSTANTIN V. CRĂCIUN

FESTIVAL CONCURS
Orașul Vălenii de Munte 

va găzdui Ia 3 octombrie a.c, 
cea de-a V-a ediție a Festi- 
valului-concurs de poezie pa
triotică și muzică tinără 
„Miron Radu Parasclrivescu".

Concurenții (pot participa 
creatorii din toate județele 
țării fără volume publicate) 
vor trimite lucrările (minim 
5 poezii dactilografiate), îm
preună cu fișa de participare,

INVITAȚIE9
Clubul republican de tu

rism montan pentru tineret 
anunță pentru membrii săi 
cărora li se asigură priori
tate la cazare și masă, pre
cum și pentru tinerii ce so
licită excursii montane prin 
agențiile B.T.T. sau direct la 
sediul Clubului din Bușteni, 
str. Libertății 153, telefon 
20138, următorul program de 
drumeții montane în zona 
Văii Prahova. Pentru cei 
care sosesc în bazele clubu
lui, miine, sînt programate 
drumeții pe traseele : Sinaia- 
Vîrful cu Dor-Cabana Peș
tera ; Bușteni-Caraiman-Mo- 
numentul Eroilor; Predeal- 
Clăbucet-Cabana Gîrbova- 
Susai-Cioplea. în duminicile 
următoare sînt programate 
excursii pe traseele : Sinaia- 
Cota 1 400-Vf. cu Dor-Babele- 
Caraiman-Monumentul Eroi- 
lor-Bușteni ; Bușteni-Babele- 
Cabana Padina ; Predeal-Trei 
Brazi-Poiana Secuilor-Caba- 
na Timiș (19 sept, a.c.) și Si- 
naia-Piatra Arsă-Vf. Omu- 
Diham-Bușteni, Bușteni-Gu- 
ra Diham-Cabana Steaua- 
Predeal ; Predeal-Pîrîul Re- 
ce-Cabana Cerbului-Cabana 
Cheia-JPredeal (28 sept. a.c.). 
Pentru toate drumețiile 
C.R.T.M.T. Bușteni, asigură 
ghid (V. R.). 

pînă la data de 15 septembrie 
1982, pe adresa : Centrul ju
dețean de îndrumare a crea
ției populare și a mișcării 
artistice de masă Prahova, 
Palatul Culturii, cod 2 000, 
Ploiești. (Mihail I. Vlad).

STRICT 
AUTENTIC

Locul și data acțiunii: 
Gara Caracal, toneta de bi
lete pentru autobuz, sîmbă- 
tă, 4 septembrie, orele 17,30. 
Mobilul: discuția care ur
mează: — Vă rog un bilet 
de autobuz. — Nu dăm de
cît 4. — Bine, dar eu n-am 
nevoie decît de unul, de ce 
să iau 4? — D-aia, că ești 
tu prost; și mai cară-te 
dracului de aici că încurci 
lumea.

Martor fiind la această 
secvență, gindindu-ne la 
„ingeniosul" procedeu al 
edililor locali, facem in gînd 
o simplă socoteală. Deci, 
dus — de la București la 
Caracal cu acceleratul — 54 
lei, întors de la Caracal la 
București — 54 lei. în total 
103 lei pentru o înjurătură! 
Scump, dar face! (ȘERBAN 
C1ONOF).

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE IN ȚARA NOASTRĂ
A PREȘEDINTELUI REPUBLICII ARABE EGIPT

Depunerea unei 
coroane de flori

Convorbirile oficiale 
dintre președinții Nicolae Ceaușescu

și Mohamed Hosni Mubarak

CONSFĂTUIRI ALE CADRELOR DIDACTICE
DIN ÎNVĂȚĂMÎNTUL SUPERIOR 

CARE PREDAU ȘTIINȚELE SOCIALE

(Urmare din pag. I) 

trecerii la rezolvarea probleme
lor dintre ele pe calea tratative
lor, pornindu-se de la interesele 
ambelor țări, ale păcii și bunei 
vecinătăți în această regiune.

In numele său și al poporului 
egiptean, președintele Mohamed 
Hosni Mubarak a dat o înaltă 
apreciere poziției principiale și 
constructive a României în 
problemele Orientului Mijlociu, 
eforturilor perseverente . ale 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
consacrate rezolvării situației 
din zonă și statornicirii unei 
păci durabile.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a reafirmat hotărîrea Româ
niei socialiste de a contribui și 
în viitor la impulsionarea pro
cesului de pace, la realizarea 
unei reglementări globale, juste 
și trainice în Orientul Mijlociu.

Tn legătură cu securitatea și 
cooperarea europeană, a fost 
relevată necesitatea de a se 
acționa pentru ca reuniunea de 
la Madrid, care își va relua 
lucrările in toamna acestui an, 
să se încheie cu rezultate cît 
mai bune, să ducă la convocarea 
unei conferințe de încredere și 
dezarmare în Europă, la asigu
rarea continuității procesului 
de destindere, securitate și co
laborare inițiat la Helsinki. 
Totodată, s-a considerat că tre
buie făcut totul pentru oprirea 
amplasării rachetelor cu rază 
medie de acțiune, pentru retra
gerea și distrugerea celor exis
tente, pentru instaurarea unor 
relații noi, de prietenie și cola
borare, pe continent, pentru

Mesaje și telegrame 
de felicitare

SPORT

Cu prilejul celei de-a 38-a ani
versări a victoriei ^evoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din România, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste

TELEGRAME
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

în numele guvernului și poporului Indoneziei și al meu personal, 
doresc să adresez Excelenței Voastre sincera mea gratitudine pentru 
amabilul mesaj de felicitare transmis cu ocazia celei de-a 37-a ani
versări a independenței Republicii Indonezia.

Vă rog să-mi permiteți ca, la rîndul meu, să vă adresez aceleași 
bune urări pe care mi le-ați transmis cu ocazia sărbătorii.

SUHARTO
Președintele Republicii Indonezia

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia, Constantin Dăscălescu, a 
primit din partea primului mi
nistru al Jamaicăi, Edward P. 
G. Seaga, o telegramă prin care 
îi transmite felicitări și cele mai

AGENDA • MERIDIAN •
Tovarășul Miu Dobrescu, mem

bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
a primit delegația de activiști ai 
C.C. al P.M.S. Ungar, condusă de 
tovarășul Matvas Szuros, mem
bru al C.C. al P.M.S.U., șef de 
secție, care, la invitația C.C. al 
P.C.R., a efectuat o vizită de 
prietenie în țara noastră.

In timpul primirii, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă cal
dă, prietenească, au fost evocate 
relațiile de prietenie și colabo
rare dintre Partidul Comunist 
Român și Partidul Muncitoresc 
Socialist Ungar, exprimîndu-se 
dorința ca bunele relații dintre 
cele două partide și țări să se 
dezvolte continuu, în spiritul sti
mei și respectului reciproc, in 
interesul poporului român și po
porului ungar, al cauzei socia
lismului, păcii, securității și in
dependenței naționale, al colabo
rării și cooperării între popoare.

în perioada 19 august—9 sep
tembrie a.c., o delegație de acti
viști ai Partidului Comunist Chi
nez, condusă de tovarășul Kuo 
Shushen, secretar adjunct al 
Comisiei de control a disciplinei 
de partid a C.C. al Partidului 
Comunist Chinez, a efectuat, la 
Invitația C.C. al P.C.R., o vizită 
pentru schimb de experiență în 
țara noastră.

Oaspeții chinezi au avut con- 
vorbiri la C.C. al P.C.R., la co
mitetele județene Constanța, 
Brăila, Buzău și Brașov ale 
P.C.R., au vizitat unele obiective 
economice și social-culturale din 
Capitală și județe.

Joi au avut loc Ia București 
convorbiri între Alexandru Ne- 
cula, ministrul industriei de ma- 
șini-unelte, electrotehnică și 
electronică, și Milan Kubat, mi
nistrul industriei electrotehnice 
din Republica Socialistă Ceho
slovacă, care face o vizită în 
țara noastră.

în spiritul înțelegerilor conve
nite cu prilejul întîlnirilor și 
convorbirilor la nivel înalt, în

realizarea unei Europe unite, 
bazată pe respectul orînduirii 
sociale și independenței fiecă
rei națiuni europene. S-a arătat 
că o Europă unită ar constitui 
un factor puternic de dezvol
tare, de pace, de progres în 
întreaga lume.

Exprimîndu-se îngrijorarea 
față de sporirea necontenită a 
cursei înarmărilor, care împo
vărează tot mai mult popoarele 
și duce la creșterea pericolului 
de război, s-a subliniat impor
tanța trecerii la măsuri con
crete, practice, de dezarmare, 
în primul rînd de dezarmare 
nucleară, pentru a se asigura 
dreptul suprem al oamenilor 
și al națiunilor la viață, la 
existență liberă și demnă, la 
independență.

Cei doi președinți au apreciat 
că o altă problemă deosebit de 
gravă este aceea a decalajelor 
mari dintre țările bogate și ță
rile sărace, evidențiind însem
nătatea făuririi unei noi ordini 
economice și politice internațio
nale, importanța deosebită a în
tăririi unității, solidarității și 
colaborării dintre țările în curs 
de dezvoltare. S-a arătat că 
fără realizarea noii ordini eco
nomice, fără lichidarea subdez
voltării nu se va putea asigura 
nici stabilitatea economică mon
dială, nici pacea în lume. Sub- 
liniindu-se că pacea și noua or
dine internațională reprezintă o 
unitate și o necesitate obiecti
vă, a fost reliefată necesitatea 
intensificării eforturilor pentru 
realizarea acestor cerințe vitale 
pentru întreaga omenire.

De comun acord, s-a conside

România, i-3 fost adresată o 
telegramă din partea președinte
lui Comitetului Militar de 
Redresare pentru Progres Națio
nal, șeful statului Republicii 
Volta Superioară, colonel Sayl 
Zerbo.

bune urări cu ocazia celei de-a 
38-a aniversări a Zilei naționale 
a României, împreună cu dorin
ța ca relațiile prietenești și co
operarea existentă între cele 
două țări să se întărească în 
viitor.

tre tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășul Gustav Husak, cei 
doi miniștri au analizat stadiul 
actual al relațiilor româno-ceho- 
slovace în domenii de interes re
ciproc și și-au exprimat satis
facția pentru mersul ascendent 
al colaborării tehnico-științifice 
dintre cele două țări în sectoa
rele electrotehnicii și electroni
cii. S-a subliniat dorința comu
nă de extindere și diversificare 
a acestor relații, în interesul po
poarelor român și cehoslovac, al 
socialismului și progresului.

în aceeași zi, miniștrii Ale
xandru Necula și Milan Kubat 
au semnat un protocol, care sta
bilește noi căi de dezvoltare a 
colaborării și cooperării româno- 
cehoslovace în domeniile fabri
cației și livrărilor reciproce de 
motoare electrice, aparataj de 
înaltă tensiune, cabluri electri
ce. mijloace de automatizare, 
tehnică de calcul și aparate de 
măsură și control.

TV
PROGRAMUL 1
15,00 Telex. 15,05 La orizont — 

un nou an școlar. Raid-anchetă. 
15.30 La volan — emisiune pentru 
conducătorii auto. 15,45 Emisiune 
în limba germană. 17,40 Tragerea 
loto. 17.50 1001 de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20,25 Pentru curtea și grădina 
dv. 20,35 Călătorie prin țara mea. 
Oameni pe Valea Doftanei. 21.00 
Film artistic: „El Greco“. Premie
ră TV. 22.20 Telejurnal. 22,30 închi
derea programului.

PROGRAMUL 2

15,00 Varietăți... varietăți. 16,00 
Cincinal ’81—’85. 16,20 Mari artiști 
ai scenei lirice. 16,55 Telerecital 
Draga Olteanu-Matei. 17,50 1001 de 
seri. 18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,25 Concertul 
simfonic al Filarmonicii „G. Enes- 
cu“. 21,45 Generația deceniului IX. 
22,00 Selecțiuni din spectacolul de 
muzică ușoară în primă audiție 
„Zbor de porumbei" — Mamaia, 
1982. 22,20 Telejurnal. 22,30 închi
derea programului. 

rat că soluționarea problemelor 
complexe ce confruntă lumea de 
astăzi implică participarea ac
tivă, egală, a tuturor statelor, 
fără deosebire de mărime sau 
de orînduire socială, un rol cres- 
cînd revenind țărilor mici și mij
locii, nealiniate, țărilor în curs 
de dezvoltare care constituie 
marea majoritate a omenirii și 
sint profund interesate într-o po
litică democratică, de pace și in
dependență.

Dînd o înaltă apreciere cola
borării dintre România și Egipt 
pe arena mondială, în cadrul 
Organizației Națiunilor Unite și 
al altor organisme internaționa
le, precum și în cadrul mișcării 
de nealiniere, președinții Nicolae 
Ceaușescu și Mohamed Hosni 
Mubarak au reafirmat dorința 
celor două țări de a întări pe 
mai departe această conlucrare, 
în interesul păcii, destinderii, 
dezarmării, independenței, în
țelegerii și cooperării între na
țiuni.

Convorbirile au 'decurs într-o 
atmosferă de caldă prietenie, de 
stimă și înțelegere reciprocă.

După noua rundă de convor
biri, președinții Nicolae 
Ceaușescu și Mohamed Hosni 
Mubarak au făcut, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu și 
doamna Suzanne Mubarak, o 
plimbare cu vaporașul pe Iacul 
Snagov.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu au luat 
apoi dejunul, împreună cu pre
ședintele Mohamed Hosni Mu
barak și doamna Suzanne Mu
barak, care s-a desfășurat într-o 
atmosferă de caldă prietenie.

CUPA SCÎNTtll TINERETULUI LA TENIS
Cea mai importantă competi

ție sportivă de masă pentru te
nis, dotată cu trofeul „Cupa 
Scinteii tineretului**, se află în 
fața actului final : astăzi, în 
stațiunea turistică a tineretului 
de pe litoralul însorit al Mării 
Negre debutează întrecerile ce
lei de-a IX-a ediții. Sint. pre
zinți, la start, aproape 300 de 
concurenți, fete și băieți, cîști- 
gătorii etapei pe județ și mu
nicipiul București, la următoa
rele categorii de virstă : 10—11 
ani. 12—13 ani — sportivi din 
rîndurile pionierilor — și 14—19 
ani — sportivi din rîndurile ute- 
ciștilor.

Inițiată de ziarul „Scînteia ti
neretului* * * * * 6 7 * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 44, organizată de C.C. 
al U.T.C. în colaborare cu 
C.N.O.P. și cu sprijinul Fede
rației române de tenis, populara 
întrecere a celor mai tinere vlăs
tare de iubitori și pasionați ai 
„sportului alb“, în fiecare an, la 
fiecare ediție, începînd cu pri
ma, din 1974, ne rezervă sur
prize din cele mai plăcute, prin
tre ele numărîndu-se și faptul 
că mereu la turneul .final vin 
alți tineri talentați, elemente 
de perspectivă, care demon
strează calități fizice și de joc 
notabile și admirabile virtuți 
morale. Firește, sînt cei mai 
buni, din cei aproximativ 200— 
250 000 de participanți la etapa 
inițială, cea de masă, pe asocia

• LA „FLUSHING MEA
DOW44 din New York au conti
nuat campionatele internaționale
de tenis ale S.U.A. In sferturile
de finală ale probei de simplu
masculin, cehoslovacul Ivan 
Lendl l-a eliminat cu 6—4, 6—3.
6— 1 pe australianul Kim War
wick. Lendl il va întilni in semi
finale pe americanul John 
McEnroe, învingător cu 4—6,
7— 6, 6—3, 4—6, 6—1 in fața com
patriotului său Gene Mayer. Re
zultate înregistrate în sferturile
de finală ale probei de simplu
feminin : Chris Evert Lloyd
(S.U.A.) — Bonnie Gadusek
(S.U.A.) 4—6, 6—1, 6—0 : Ilana
Mandlikova (Cehoslovacia) —
Tracy Austin (S.U.A.) — 4—3,
6—1, 6—4 ; Andrea Jaeger
(S.U.A.) — Gretchen Rush
(S.U.A.) — 3—6, 6—1. 6—0. In
semifinale, Chris Evert Lloyd o
va intilni pe Andrea Jaeger, iar
Ilana Mandlikova va juca in
compania jucătoarei Pam Shri
ver, care după cum se știe, a
eliminat-o pe Martina Navrati
lova.

• CEA DE-A DOUA ediție a
„Cupei Mondiale44 la tenis de
masă masculin se va desfășura
între 5 și 9 octombrie la Hong
Kong și va reuni pe cei mai buni
16 jucători din lume. Principa
lul favorit este Guo Yuehua 
(R. P. Chineză), cîștigător al pri
mei ediții, alături de care vor
mai evolua, printre alții, Seiji
Ono (Japonia), Istvan Jonyer 
(Ungaria), Jacques Secretin 
(Franța), Milan Orlovski (Ceho
slovacia), Desmond Douglas (An
glia), Michael Appelgren (Suedia)
și Andrjez Gru ba (Polonia).

• FEDERAȚIA americană de
tenis a comunicat echipa pantru
meciul cu selecționata Australiei
din cadrul semifinalelor „Cupei 
Davis44, ce se va desfășura luna
viitoare în orașul australian
Perth. Din formația S.U.A. fac 
parte John McEnroe, Peter Fle
ming și frații Gene și Sandy 
Mayer, ultimii doi debutanți în 
această competiție. Căpitanul 
nejucător al reprezentativei 
S.U.A. este Arthur Ashe.

Campionatele 
europene de atletism 

MARICICA PUICĂ — medaliată cu argint în proba 
de 3000 m femei

în cea de-a patra zi a Cam
pionatelor europene de atletism 
de la Atena una dintre probele 
urmărite cu mare interes de cei 
peste 50 000 de spectatori pre
zenți în tribunele noului sta
dion olimpic a fost cea de 
3 000 m femei, probă în care 
atleta româncă Maricica Puica 
s-a comportat la înălțimea aș
teptărilor, cucerind o prețioasă 
medalie de argint, a treia me
dalie pentru culorile sportive 
românești de la începutul com
petiției.

Campioană mondială de cros 
anul acesta, Maricica Puică își 
înscrie în bogatul său palmares 
încă un succes de prestigiu — 
titlul de vicecampioană conti
nentală într-o palpitantă între
cere purtată în compania celor 
mai valoroase fondiste din 
lume.

Cursa a fost foarte rapidă, 
Maricica Puică mertținindu-se 
in primul pluton. Cu 400 m 
înainte de sosire, cînd record
mana mondială Svetlana Ulma- 
sova a atacat în stilul său 
personal. Maricica Puică a reu
șit să-i ia plasa desprinzindu-se 
de celelalte două concurente 
sovietice și rezistînd în ultima 
linie dreaptă cînd Elena Sipa- 
tova a făcut o ultimă încercare, 
să ocupe poziția a doua.

Iată clasamentul probei : 1. 
Svetlana Ulmasova (U.R.S.S.) — 
8’ 30” 28/100 ; 2. Maricica Puică 
(România) — 8’ 33’ 33/100 ; 3.
Elena Sipatova (U.R.S.S.) —
8’ 34” 06/100 ; 4. Tatiana Poz-
dniakova (U.R.S.S.) — 8’38“
98/100; 5. Birgit Friedman (R.F. 
Germania) — 8’ 43” 56/100 (nou 
record național) ; 6. Margherita 
Gargano (Italia) — 8’ 48” 73/100.

Una dintre marile surprize 
ale campionatelor a fost înre
gistrată în proba de aruncarea 
suliței femei, cîștigată de re
prezentanta țării-gazdă, Ana

Președintele Republicii Arabe 
Egipt, Mohamed Hosni Muba
rak, a depus, joi dimineață, o 
coroană de flori la Monumentul 
eroilor luptei pentru libertatea 
poporului și a patriei, pentru 
socialism.

împreună cu înaltul oaspete 
au venit să aducă un omagiu 
celor care au luptat pentru înal
tele idealuri de libertate ale po
porului român, celelalte persoa
ne oficiale care îl însoțesc pe 
președintele R. A. Egipt în vi
zita oficială de prietenie în țara 
noastră.

La solemnitate au luat parte 
tovarășii Gheorghe Oprea, prim 
viceprim-ministru al guvernului, 
Gheorghe Dolgu, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, ge
neral colonel Marin Nicolescu, 
adjunct al ministrului apărării 
naționale, Nicolae Ganea, prim

Întîlniri de lucru 
româno-egiptene

Joi dimineața a avut loc o în- 
tîlnire de lucru, la care au par
ticipat Gheorghe Oprea, prim 
viceprim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe, Vasile Pungan, 
ministru secretar de stat, con; 
silier al președintelui Republicii, 
și Kamal Hassan Aii, viceprim- 
ministru și ministrul afacerilor 
externe al Republicii Arabe 
Egipt, Osama El-Baz, ambasa
dor, prim subsecretar Ia Minis
terul Afacerilor Externe.

Cu acest prilej s-a procedat la 
o analiză aprofundată a stadiu
lui raporturilor pe multiple pla
nuri dintre cele două țări, pre
cum și unele aspecte ale situa
ției internaționale.

ții sportive. Aceasta arată că 
tenisul are resurse bogate și că 
o preocupare atentă privind 
pregătirea și educarea tinerelor 
talente va putea îmbogăți eșa
loanele tenisului de performan
ță. Este, apoi, relevant să con- 
stați că tradiționalele centre de 
tenis — cîndva puține la nu
măr — au fost completate cu

DE ASTĂZI, LA COSTI- 
NESTI, TURNEUL FINAL 
AL COMPETIȚIEI DE 
MASĂ CU CARACTER 

REPUBLICAN

altele noi, unde acest sport greu, 
dar frumos, a prins rădăcini a- 
trăgînd, ca un magnet, masele 
de tineri, cum ar fi cele din 
Craiova sau Brăila, din Constan
ta sau Maramureș, din Tirgoviș- 
te sau Bacău... Fascinația pe 
care o exercită jocul de tenis 
asupra tinerilor a avut un efect 
pozitiv și în direcția preocu
pării factorilor cu atribuții în 
domeniul sportului pentru dez
voltarea bazei sale materiale. In 
ultimii ani s-au construit mii de 
noi terenuri de tenis din zgura, 
bitum sau ciment.

Veruli, cu performanța de 
70.02 m, în timp ce recordmana 
mondială Tiina Lillak (Finlan
da) s-a clasat doar pe locul 
patru — 66,26 m, iar o altă 
favorită, Antje Kempe (R.D. 
Germană) s-a situat a doua, cu

Un favorit care și-a realizat 
șansa a fost Udo Beyer (R.D. 
Germană), învingător în proba 
masculină de aruncarea greută
ții cu 21,50 m.

în finala probei masculine de 
200 m, primul a trecut linia de 
sosire Olaf Prenzler (R.D. Ger
mană), cronometrat în 20” 
46/100,

Sprinterul vest-german Hart
mut Weber și-a adjudecat vic
toria în cursa de 400 m pjat, cu 
timpul de 44“72/100.

în proba feminină de 200 m 
titlul continental a revenit lui 
Baerbel Woeckel (R. D. Germa
nă) — 22“04/100.

Proba de 100 m garduri a fost 
cîștigată de atleta poloneză 
Luczyna Langer — 12”45/100, 
urmată de Iordanka Donkova 
(Bulgaria) și Kerstin Knabe 
(R.D. Germană) — ambele în 
12”54/100.

După o întrecere de aproape 
cinci ore, în proba de săritura 
cu prăjina trei concurenți au 
obținut ■ același rezultat, ordinea 
fiind decisă de prioritatea încer
cărilor : 1. Aleksandr Krupski 
(U.R.S.S.); 2. Vladimir Poliakov 
(U.R.S.S.) ; 3. Atanas Tarev
(Bulgaria) cu 5,60 m.

La lungime bărbați, medalia 
de aur, a fost cîștigată de Lutz 
Dombrowski (R.D. Germană) — 
8,41 m urmat de Antonio Cor- 
gos (Spania) — 8,19 m și Jan 
Leitner (Cehoslovacia) — 8,08 m.

Sportivul român Ion Oltean 
s-a calificat pentru semifinalele 
probei de 110 m garduri, * reali- 
zînd în serii timpul de 13”82/100. 

vicepreședinte ■ al Consiliului 
popular al municipiului Bucu
rești, general locotenent Con
stantin Popa, locțiitor al șefului 
Mar.elui Stat Major, generali și 
ofițeri superiori.

Erau prezenți ambasadorul 
României la Cairo, Ion Iosefide, 
ambasadorul Egiptului Ia Bucu
rești, Mohamed Wafik Hosny, și 
membri ai ambasadei.

La sosirea distinșilor oaspeți, o 
gardă militară aliniâtă pe pla
toul din fața monumentului a 
prezentat onorul.'

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Republicii Arabe 
Egipt.

După depunerea coroanei de 
flori, asistent^ a păstrat un mo
ment de reculegere. A fost vi
zitată apoi rotonda monumen
tului.

Au fost discutate, de aseme
nea, o serie de căi și modalități 
concrete vizînd punerea în apli
care a hotărîrilor convenite în
tre președinții Nicolae Ceaușescu 
și Mohamed Hosni Mubarak, 
pentru amplificarea colaborării 
bilaterale în domenii de interes 
comun și, îndeosebi, diversifica
rea schimburilor comerciale, a 
cooperării economice, industriale 
și tehnice, pe. baze reciproc 
avantajoase, în conformitate cu 
potențialul economic, în plină 
dezvoltare al României și Egip
tului.

Au fost prezenți ambasadorul 
României la Cairo și ambasado
rul Egiptului Ia București.

„Cupa Scinteii tineretului44, 
este o competiție de masă, ce 
se desfășoară sub însemnele 
„Daciadci44, o întrecere pentru 
toți tinerii țării carekvor să în
vețe și să practice tenisul. 3' 
prezența Ia startul actualei edi
ții a campionilor județeni și ai 
municipiului București, cu aspi
rații și ambiții mari Ia victorie, 
este încă o dovadă că principa
lul obiectiv al întrecerii — acela 
de a determina mase toț mai 
largi de tineri să practice acest 
sport — se realizează în con
diții optime.

Amintind că la turneul final 
participă sportivi nelegitimați 
și fără clasificare și că se joacă 
(cîștigă) două seturi din trei, 
— prevederi regulametnare — 
mențiOnind că și la actuala edi
ție, se vor acorda numeroase 
trofee și premii, să ne mărtu
risim speranța că, după jude
țele Neamț. Vîlcea, Iași, Dolj, 
Brăila, București etc., ciștigă- 
toare ale edițiilor trecute, pe ta
bloul de onoare al cuceritorilor 
trofeului transmisibil „Cupa 
Scînteii tineretului44 și a „Cupei 
U.T.C.4' se vor înscrie noi nume, 
de județe și de sportivi meritu
oși. Cu aceste gînduri urăm de
plin succes tuturor participanți- 
lor la întrecerile de la Costi- 
nești !

V. CĂBULEA 

în zilele de 8 și 9 septembrie 
1982, la București, Cluj-Napoca 
și Iași s-au desfășurat consfă
tuiri ale cadrelor didactice din 
învățămîntul superior care pre
dau științe sociale, consfătuiri 
organizate de Ministerul Educa
ției și învățămîntului și Acade
mia „Ștefan Gheorghiu44.

Participanții au dezbătut, în- 
tr-un spirit de înaltă exigență, 
sarcinile ce le revin în procesul 
de perfecționare a predării 
științelor sociale în lumina Ex
punerii prezentate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu Ta Plenara 
lărgită a C.C. al P.C.R. din 1—2 
iunie a.c. De asemenea, au avut 
loc dezbateri asupra unor teme 
majore ce stau în atenția cadre
lor didactice care-și desfășoară 
activitatea în acest domeniu, un 
loc central ocupîndu-1 preocupa
rea pentru îmbunătățirea conți
nutului .programelor de învăță- 
mînt, a cursurilor și seminarii- 
lor, intensificarea activității de 
cercetare științifică, realizarea 
unei integrări depline a cadrelor 
didactice și studenților în viața 
socială, economică și politică.

Cu acest prilej s-a făcut o 
aprofundată analiză a rezultate
lor obținute în anul universitar

MAXIMĂ MOBILIZARE DE FORTE 
ÎN C1MP, PENTRU ÎNCHEIEREA 

RECOLTĂRII SI PREGĂTIREA 
ÎNSĂMÎNTĂRIIOR

Ritmul recoltatului la floarea-soarelui, 
grăbit prin întrajutorarea unităților

în județul Galați lucrările de 
recoltare la floarea-soarelui se 
desfășoară intr-un ritm bun care 
asigură încheierea acestei lucrări 
pină Ia sfîrșitul săptămînii în 
curs. Avînd in vedere o aseme
nea perspectivă, ne-am oprit la 
C.A.P. Tulucești. Deși la ora 8 
abia se ridicase rouă, combinele, 
conduse de mecanizatorii Gheor
ghe Iftimie, Fotache Lepâdatu, 
Manole Mindru și Iulian Chipăilă 
erau deja în lan. „Din 170 hec
tare cu floarea-soarelui, mai 
avem 20 ha, ne-a declarat ingi- 
nerul-șef Ilie Duca. Se muncește 
zi-lumină. Pină in prezent nici 
o combină nu ni s-a oprit în lan. 
Cum am reușit ? In fiecare seară 
și dimineață am verificat minu
țios combinele și se acționează 
pentru prevenirea eventualelor 
defecțiuni44. Acestor măsuri 11 se 
adaugă altele la fel de judicioase 
și eficiente pentru asigurarea 
ritmică a preluării recoltei din

Toamna se numără... tractoarele defecte?
Floarea-soarelui este o bună 

plantă premergătoare pențru 
griu. Eliberarea grabnică a tere
nurilor recoltate pentru a începe 
imediat aratul și pregătitul su
prafețelor în vederea insămînțâ- 
rii devine astfel o urgență. Totul 
trebuie terminat înainte ca for
țele să fie concentrate la porumb.

Ne-am oprit Ia secția de me
canizare din Jamul Mare. Meca
nicul de atelier, Ion Nagy, singu
rul care s-a dovedit în stare să 
ne spună cîte ceva, ajutat de 
mecanizatorul Gheorghe Proco- 
pie, schimba cauciucul la trac
torul acestuia. Am aflat că în 
ziua respectivă se lucra la arat, 
la balotatul furajelor, la strînsul 
silozului, iar două combine erau 
la recoltatul florii-soarelui în sa
tul vecin, Lățunaș. Mai erau de 
recoltat vreo 10 ha din totalul de 
80. Dar inginerul care răspundea 
de formație nu era acolo. Ori
cum, se recolta, dar nici un hec
tar din ceea ce s-a recoltat pină 
atunci n-a fost curățat de capita
lele căzute sau resturi de tul
pini pentru a putea fi arat. Echi
pele de tineri care să adune ce 
..cade“ în urma combinelor nu 
le-am văzut nici în Lățunaș, nici 
la Ferendia, nici la Denta, pe

Exigență și responsabilitate in acțiunea
brigăzilor uteciste la recoltat

In acest generos început de 
septembrie se desfășoară munca 
agricolă a celei de ă IV-a serii 
de elevi din liceele județului 
Constanța. Această acțiune con
centrează energia și entuziasmul 
a 5 640 de tineri din 26 de licee. 
Rezultatele de ansamblu Obținute 
la recoltarea legumelor (8 650 t), 
a fructelor (5135 t), a furajelor 
(56 315 t) sînt bune. Multe licee 
ale județului sint vestite pentru 
hărnicia elevilor : „Mircea cel 
Bătrîn“, Liceul agroindustrial 
Palas, Liceul industrial nr. 2. 
Despre cei 225 de elevi ai Liceu
lui „Mîrcea cel Bătrin44, ingine
rul Gheorghe Georgescu, director 
al I.A.S. Cernavodă ne spunea : 
..Am curajul să lucrez cu acești 
tineri chiar și la producția desti
nată exportului, cu toate că acolo 
folosim numai muncitori perma- 
nenți, cu experiență44.

Cu cită seriozitate privesc a- 
ceastă activitate uteciștii de la 
acest liceu se poate constata și 
din spusele secretarului U.T.C., 
Crișan Dragoș, pe care l-am gă
sit in tabăra de la fermele Com
plexului viticol Cochirleni : „Ni
meni din organizația noastră nu 
și-a închipuit că a venit aici în 
excursie. Am venit la efort, nu 
la confort ! Avem multă treabă 
la desfrunzital butașilor viței de 
vie, dar și la culesul strugurilor. 
Am venit la muncă si sîntem' 
hotărîți să nu precupețim nici 
un efort44. II credem cu atît mai 

precedent și s-a realizat un util 
și fructuos schimb de experiență 
privind perfecționarea metodo
logiei predării științelor sociale, 
creșterea eficienței activității 
desfășurate în educarea patrio
tică. revoluționară a tuturor stu
denților.

în cadrul consfătuirilor s-au 
prezentat principalele sarcini 
care stau în fața școlii româ
nești, a cadrelor didactice din 
domeniul științelor sociale, în 
vederea înfăptuirii în cele mai 
bune condițiuni a hotărîrilor 
Congresului al XII-lea al P.C.R., 
a indicațiilor de o deosebită va
loare cuprinse în Expunerea to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
Plenara C.C. al P.C.R. din 1—2 
iunie a.c. și în cuvfntarea Iacei 
de-al II-Iea Congres al educației 
politice și culturii socialiste, pri
vind creșterea aportului învățâ- 
mîntalui superior, în general, a 
științelor sociale, în special la 
îmbunătățirea activității politico- 
educative și ideologice, pentru 
formarea unor specialiști cu o 
înaltă calificare, capabili să-și 
aducă contribuția la ridicarea 
României pe noi culmi de pro
gres și civilizație.

cimp. Unitatea dispune de mij
loace proprii de transport, dar 
a mai închiriat două mașini de 
la I.T.A. Galați, așa incit nu se 
depozitează nimic in cimp și se 
acționează concomitent pentru 
eliberarea terenului.

In ăchimb la C.A.P. Șivița, uni-

GALATI
tatea vecină, nu s-a început încă 
recoltatul. De - ce ? „Așa a decis 
conducerea consiliului unic, ne-a 
declarat tovarășul Niculiță Șoi- 
mu, vicepreședinte al C.A.P. Și- 
vița. Noi am încercat să recol
tăm acum citeva zile, era insă 
umiditatea prea mare și atunci 
ne-au luat combinele și le-au dus 
la C.A.P. Vînători. Puteam să 
începem și noi de ieri și am in
sistat în acest sens. Ieri seară 

unde am trecut. Revenind însă 
la discuția purtată în curtea sec
ției de mecanizare, am aflat că 
două din cele 6 combine care 
se odihneau erau defecte, ca și 3 
tractoare și tot atitea pluguri pe 
care nimeni nu le băga in seamă, 
în sfîrșit, la sediul consiliului 
unic aveam să aflăm și bilanțul 
muncii depuse. Din totalul de 690 
ha cultivate cu floarea-soarelui

TIMIȘ

s-au recoltat 500. Cît din terenul” 
respectiv s-a eliberat pentru a 
putea fi arat în vederea însămin- 
țărilor nu figura în operativă. 
Precum nu figurau, de aseme
nea, nici tractoarele defecte, nici 
combinele, nici plugurile care nu 
se aflau in brazdă. Cu alte cu
vinte, cu cît se lucrează din în
treaga capacitate ?

La secția de mecanizare a 
C.A.P. Denta, numărul utilajelor 
agricole nefolosite este și mai 
mare. Sub șoproane am numărat 
7 pluguri și 3 tractoare. Numărul 
acestora a crescut după ce le-am 
luat în seamă și pe cele risipite 

mult, cu- cît, peste tot unde am 
fost, elevii de la „Mircea44 erau 
lăudați pentru calitatea operați
ilor executate.

Aprecieri bune au gospodarii 
și pentru elevii Liceului econo
mic din Constanța. Fie că lucrea
ză la decapatul ardeilor grași, 
fie că lucrează la recoltarea stru
gurilor de masă, acești elevi sînt 
de un real ajutor pentru unități. 
Nu puține au fost cazurile cînd 
la I.P.I.L.F. „Munca" din Ovidiu

CONSTANȚA

se realiza și se depășea norma 
celor 80 de kg de ardei decapat, 
destinat conservării. Tineri har
nici am întîlnit și la Asociația 
economică de stat și intercoope- 
ratistă horticolă din Satu-Nou, 
unde lucrează la recoltarea arpa
gicului și recuperarea cepei peste 
200 de elevi de la Liceul indus
trial nr. 2 din Medgidia.

Cu toate acestea, mai sint și 
cazuri cînd muncii executate de 
elevi în agricultură nu i se acor
dă atenția cuvenită. Inginera 
Andronica Panaitescu,șefa fermei 
nr. 8 de la I.A.S. Nazarcea, era 
total nemulțumită de munca 
prestată Ia culesul tomatelor de 
cei 300 de elevi ai Liceului de 
chimie din Năvodari. Nereușind 
să se impună, cadrele didactice 

în încheierea consfătuirilor, 
participanții au adoptat telegra
me adresate C.C. al P.C.R., tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
în care se exprimă sentimente
le de profund devotament și dă
ruire față de politica partidului 
și statului nostru, stima și re
cunoștința lor față de activita
tea laborioasă desfășurată de 
secretarul general al partidului, 
mulțumirile fierbinți pentru gri
ja ce o poartă continuei perfec
ționări a învățămîntului supe
rior, creșterii rolului și locului 
științelor sociale în activitatea de 
instruire și educare a studenți
lor. a tinerelor‘generații. Cadre
le didactice din domeniul științe
lor sociale, se subliniază în te
legrame. s-au angajat sâ depună 
toate eforturile pentru înfăptui
rea politicii partidului și să asi
gure o nouă calitate procesului 
predării științelor sociale, să-și 
sporească necontenit contribuția 
la creșterea^ studenților ca buni 
specialiști, buni cetățeni, devo
tați trup și suflet partidului și 
poporului, cauzei nobile a edifi
cării socialismului și comunis
mului pe pămîntul României.

combinele au venit acasă, la sec
ția noastră, și am crezut câ azi 
vom intra în lan. Dar dimineață 
au fost iarăși dirijate spre Vînă
tori, să termine acolo și apoi să 
vină la noi. Așa că, vom începe 
de mîine.cu 10 combine de la 
I.A.S. Galați, patru ale noastre, 
patru de la Vînători etc. Va fi 
o concentrare de forțe...44.

Care, completăm noi, va da 
multă bătaie de cap celor de Ia 
Șivița. „Am și trimis oameni să 
facă rost de foi de polietilenă, 
ne asigură interlocutorul nostru. 
Avem 12 mijloace de transport, 
dar, in aceste condiții, nu cred 
că vom reuși să facem față“. De 
unde se vede că nu orice con
centrare de forțe este?., econo
micoasă. în cazul de față, cel 
puțin. Și mai ales atunci cînd nu 
sînt însoțite de măsuri adecvate 
pentru preluarea ritmică a recol
tei din cimp.

ION CHIRIC

prin curte, unele fără cauciucuri, 
altele cu indicii evidente că în
cepuseră a fi reparate. Și în 
timp ce șeful secției, Liubomir 
Raicov, îsi mărturisea necazurile, 
tractoarelor nefolosite li s-a 
mai adăugat încă unul, venit di
rect din cimp de la arat. Sudura 
făcută de dimineață la un șurub 
pentru rigidizarea brăzcjarului a 
cedat. Nu o fi cheltuit el, me
canizatorul respectiv, prea mult 
combustibil cu drumul făcut din 
cimp pină in secție ? Dacă astfel 
de deplasări pentru orice repa
rație măruntă se fac cu tractoa
rele, este normal să nu-ți ajun
gă motorina, a cărei lipsă a fost 
invocată pentru justificarea ne- 
funcționării utilajelor amintite. 
Recoltatul florii-soarelui s-a 
terminat. Ultimele hectare au 
fost culese de Pavel Iosif, Dă- 
nilă Albulov și Ioan Burov. După 
ce au terminat au trecut la ară
turi. Nu însă pe terenul unde 
fusese floarea-soarelui, ci în 
altă parte. Nu contează oare, în 
acest moment al maximului vo
lum de lucrări, organizarea mun
cii pe principiul eficienței 
maxime ?

ION DANCEA

aflate în grădina de la Nazarcea 
au trimis Ia recoltat elevi ne- 
instruiți pentru munca în cimp. 
Este inadmisibil ca un profesor 
de organizarea producției și a 
muncii (? 1?) cum este Adrian 
Sandu de la Liceul de chimie 
din Năvodari, să nu reușească 
„să țină în mînă“ cei 48 de elevi 
de care răspundea. De situația 
întîlnită la Nazarcea se face vi
novată și conducerea liceului 
pentru că nu a asigurat efectivul 
de cadre didactice necesar urmă
ririi atente a felului cum mun
cesc elevii. Normai ar fi fost ca 
fiecare clasă să fie coordonată de 
diriginte. Dezinteres pentru efec
tuarea normei am găsit și la fer
ma nr. 8, aparținînd I.A.S. Med
gidia, unde grupa de elevi care 
lucra la desfrunzital butași
lor — operație dealtfel simplă — 
a realizat doar 5 Iei de persoană, 
față de o normă de minimum 
25 lei în 6 ore.

Factorii de răspundere care al
cătuiesc Comandamentul jude
țean de coordonare, reprezentat 
de Trustul de horticultura, 
Inspectoratul școlar și Comite
tul județean U.T.C. sint decise 
să ia toate măsurile pentru întă
rirea disciplinei și exigenței în 
locurile unde prezența elevilor 
nu numai că este necesară, dar 
trebuie să devină și eficientă.

ELENA CATUNEANU
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Realități din lumea capitalului

Acțiuni în favoarea păcii. Sînt necesare ORIENTUL MIJLOCIU
„Vînzătorii de suflete", o nouă 
formă a comerțului cu sclavi

împotriva cursei înarmărilor
WASHINGTON 9 (Agerpres). 

— La Detroit, unul din princi
palele centre industriale ale Sta
telor Unite, a avut loc o ctemon- 
strație la care au luat parte pes
te 6 000 de persoane. Ea a fost 
organizată în semn de protest 
față de agravarea șomajului, 
pentru reducerea cheltuielilor 
militare, dezarmare și pace. 
Participanții la demonstrație — 
arată agenția TASS — purtau 
pancarte pe care se putea citi: 
„Vrem locuri de muncă!", „Ă- 
vem nevoie de programe pașni
ce, nu de programe militare!". 
Vorbitorii la mitingul care a 
avut loc la încheierea acestei 
manifestații au condamnat poli
tica de înarmare, arătînd că 
aceasta este contrară intereselor 
oamenilor muncii.

WASHINGTON 9 (Agerpres). 
— Intr-un interviu acordat re
vistei „Bulletin of Atomic 
Scientists", cunoscutul specialist 
american, in anchete sociale, 
Louis Harris, a apreciat că ac-

SOFIA Demonstrația 
oamenilor muncii

tualul val de manifestări împo
triva cursei înarmărilor și pen
tru dezarmare din Statele Unite, 
reprezintă „Un fenomen fără 
precedent" în istoria americană. 
El a . arătat, între altele, că o 
asemenea atitudine fermă în 
favoarea păcii este unică în isto
ria de aproape 30 de ani a In
stitutului Harris, specializat in 
sondarea opiniei publice.

Ilustrând cu cifre aceste afir
mații, Louis Harris a precizat, 
între altele, că 86 la sută din 
persoanele chestionate de institut 
consideră absolut necesar un 
acord între S.U.A. și U.R.S.S. 
privind reducerea arsenalelor nu
cleare. Marea majoritate a lo
cuitorilor americani se arată în
grijorați de perspectiva izbucni
rii unei conflagrații nucleare. 
Semnificativ apare și faptul că 
56 la sută dintre alegătorii ame
ricani au declarat că în viitoare
le alegeri parțiale pentru Con
gres. din noiembrie a.c., vor vota 
împotriva acelor candidați care 
se pronunță pentru continuarea 
cursei înarmărilor nucleare, 
chiar dacă în privința celorlalte 
puncte ale platformei electorale 
sint de acord cu candidații res
pectivi.

eforturi sporite 

pentru eradicarea 

analfabetismului
PARIS 9 (Agerpres) — 

Omenirea va număra în anul 
2 000 peste 900 milioane de 
neștiutori de carte dacă nu 
vor fi puse în aplicare noi 
metode pentru eradicarea a- 
nalfabetismului, a arătat 
Amadou Mahtar M’Bow, di
rectorul general al UNESCO, 
cu prilejul unei manifestări 
ce a avut loc la Paris pentru 
a marca „Ziua internațională 
a alfabetizării". Astăzi, a 
precizat el, numărul analfa- 
beților este de 824 milioane 
în întreaga lume, față de 760 
milioane în 1970, deși în pe
rioada menționată procentul 
lor a scăzut de la 32,9 ia 
sută la 28.6 la sută din popu
lația globului.

Vorbitorul a precizat, tn 
context, că marea majoritate 
a analfabeților se află in 
țările în curs de dezvoltare, 
afectînd 40 la sută din popu
lația adultă, în unele dintre 
aceste țări proporția fiind 
chiar de 90 la sută.

WASHINGTON 9 (Agerpres). 
— Președintele Ronald Reagan a 
anunțat că trupele americane din 
cadrul forței multinaționale- 
tampon din Liban vor începe să 
se retragă vineri, anunță agen
țiile United Press International 
și France Presse. Totodată, el a 
reamintit principalele obiective 
urmărite în următoarea fază de 
diplomația S.U.A. în Liban : 
retragerea tuturor forțelor străi
ne din Liban, întărirea autori
tății guvernului central libanez, 
restabilirea autorității acestuia 
asupra ’ întregului teritoriu liba
nez. Ronald Reagan a cerut tutu
ror părților din Liban „să res
pecte încetarea focului pentru ca 
diplomația să poată da rezultate".

TUNIS 9 (Agerpres). — In
tr-un mesaj adresat președinte
lui Comitetului Executiv al Or
ganizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, Yas’ser Arafat, Consiliul 
Mondial al Păcii își exprimă 
sprijinul total față de lupta po
porului palestinian pentru do- 
bîndirea drepturilor sale inalie
nabile la autodeterminare și în
ființarea unui stat independent 
și suveran propriu — informea
ză agenția palestiniană de știri 
WAFA.

Totodată, se exprimă admira
ția față de rezistența curajoasă 

combatanților palestinieni,

care, sub conducerea lui Yasser 
Arafat, a demonstrat că un po
por care luptă pentru o cauză 
nu poate fi niciodată înfrint.

TEL AVIV 9 (Agerpres) — A- 
proximativ 1 500 de reprezentanți 
ai mișcării israeliene „Pace 
acum" au participat la o demon
strație în fața Knesset-ului, ce- 
rind guvernului să încheie 
„pace cu palestinienii" transmite 
agenția France Presse.

Vorbitorii au cerut manifestan- 
ților să-și unească eforturile 
pentru „a împiedica reluarea 
războiului din Liban", pentru ca 
guvernul israelian să se anga
jeze în reglementarea situației 
din Orientul Apropiat pe calea 
negocierilor.

Dezvoltarea cooperării
româno-sovietice

MOSCOVA 9 (Agerpres) — La 
septembrie, la Moscova, a fost

cu prilejul sărbătorii 
naționale

SOFIA 9 (Agerpres). — Cu pri
lejul celei de-a 38-a aniversări a 
victoriei revoluției socialiste in 
Bulgaria, la 9 septembrie a avut 
loc, la Sofia, demonstrația oa
menilor muncii din capitala bul
gară. în tribuna oficială se aflau 
Todor Jivkov, secretar general 
al C.C. al P.C.B., președintele 
Consiliului de Stat al 
garia, alți conducători 
și de stat bulgari.

Demonstrații ale
muncii s-au desfășurat cu acest 
prilej și în alte orașe ale Bul
gariei.

R.P. Bul- 
de partid

oamenilor

Comunicat comun PE SCURT
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9 _________ ___________
semnată Convenția între Guver
nul Republicii Socialiste Româ
nia și Guvernul U.R.S.S. privind 
colaborarea în construirea în 
Republica Socialistă România a 
unei centrale nucleare electrice.

Din partea română Convenția 
a fost semnată de Cornel Mihu- 
lecea, președintele Comitetului 
de Stat pentru Energia Nuclea
ră, iar din partea sovietică da 
V.G. Morozov, prim-vicepre- 
ședinte al Comitetului de Stat 
al U.R.S.S. pentru relațiile eco
nomice externe.

A fost prezent Ion Melcioiu, 
însărcinat cu afaceri a.i. al 
României la Moscova.

• GUVERNUL INDONEZIAN 
a naționalizat proprietățile apar- 
ținînd companiei petroliere ame
ricane „Caltex" — a declarat 
ministrul indonezian al minelor 
și energiei, Subroto. între aces
tea se află zăcămintele de pe
trol în exploatare, sondele, alte 
utilaje petroliere, precum și de
pozitele și piesele de schimb, 
toate urmînd să devină proprie
tatea corporației petroliere de 

Pertamina".

BELGRAD 9 (Agerpres). — In 
comunicatul comun iugoslavo- 
egiptean, dat publicității la în
cheierea convorbirilor dintre 
președintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia, Petar Stambolici, și 
președintele R. A. Egipt, Hosni 
Mubarak, se arata că a fost efec
tuat un larg schimb de păreri 
privind promovarea in continua
re a relațiilor bilaterale și coope
rării dintre cele pouă țări, în 
special în domeniul economic — 
relatează agenția Taniug. O deo
sebită atenție a fost acordată 
problemelor actuale care confrun
tă comunitatea internațională în 
general și mișcarea de nealinie
re in special. A fost efectuat un ’ 
schimb de păreri in legătură cu 
modalitățile de a se crea o opozi
ție eficientă față de actualul curs 
periculos al vieții internaționale, 
au fost evocate rolul și sarcinile 
mișcării de nealiniere in acest 
domeniu.

Examinând actualele focare de 
criză din lume, cea mai mare

atenție s-a acordat actualei si
tuații create în Orientul Mijlo
ciu, cele două părți evocînd toate 
posibilitățile de a se ajunge la o 
pace cuprinzătoare, durabilă și 
justă in regiune, pornind de la 
problema-cheie a dreptului la 
autodeterminare al poporului 
arab al Palestinei. S-a relevat, 
de asemenea, necesitatea de a se 
pune capăt cît mai curînd con
flictului armat irakian-iranian, 
de a soluționa problemele liti
gioase dintre cele două țări în 
mod pașnic.

Cele două părți au mai relevat 
ideea transformării zonei medi
teraneene într-o zonă a păcii și 
cooperării, și au evocat, de ase
menea, rolul actual și importanța 
Organizației Unității Africane 
ca factor indispensabil în lupta 
pentru apărarea păcii și secu
rității, a independenței naționale, 
a dezvoltării accelerate a conti
nentului pe plan economic șî 
social.

• DUPĂ cum informează agen
ția TASS, Leonid Brejnev, secre
tar general al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S., l-a primita 
joi. pe Javier , Perez de Cuellar, 
secretar general al O.N.U., aflat 
într-o vizită oficială în Uniunea 
Sovietică. în cadrul convorbirii 
au fost examinate principalele 
aspecte ale situației internațio
nale actuale și probleme legate 
de creșterea rolului O.N.U. în 
soluționarea principalelor pro
bleme cu care este confruntată 
omenirea. A fost subliniată ne
cesitatea imperioasă de activi
zare a eforturilor O.N.U. în di
recția promovării păcii și secu
rității internaționale, stăvilirii 
cursei înarmărilor și trecerii la 
măsuri reale de dezarmare. Tot
odată, a fost exprimată îngrijo
rarea în legătură cu existența 
unor situații conflictuale grave 
într-o serie de regiuni ale lumii, 
inclusiv in Orientul Mijlociu.

corespunde cu politica de inde
pendență a țării.

Nivel record al șomajului 
în Republica Irlanda

Numărul șomerilor din Repu
blica Irlanda a depășit nivelul 
cel mai ridicat înregistrat vreo
dată, afectînd la sfîrșitul lunii 
august 160 760 persoane, indică 
statisticile oficiale publicate la 
Dublin. Numărul șomerilor re
prezintă 12,4 la sută din totalul 
forței de muncă active a țării. 
Un aspect deosebit de îngrijoră
tor al acestui fenomen constă 
în faptul că tinerii sub 25 de ani 
reprezintă peste 30 la sută din 
numărul total al șomerilor.

schimb de păreri cu privire Ia 
unele probleme actuale ale si
tuației internaționale. La ' în
cheierea convorbirilor a fost
semnat Tratatul de prietenie și 
colaborare dintre R. S. '
slovacă și Jâmahiria Arabă 
biană Populară Socialistă. ‘

Ceho-
Li-

„Cosmos-1 406“
Uniunea Sovietică a fost

Pă-
1 406",

ASPECTE ALE POLITICII INTERNE 
Șl EXTERNE A R. F. GERMANIA

că 
din 

bune 
oc-

pe baze de reciprocitate, care să 
nu afecteze actualul echilibru 
militar, și a arătat că guvernul 
vest-german va continua să 
susțină cu toate forțele sale ne
gocierile sovieto-americane de la 
Geneva, astfel incit ele să se 
încheie pînă la finele anului 1983.

• GUVERNUL GREC este 
gata să înceapă convorbiri cu 
S.U.A. la sfîrșitul acestei luni, în 
legătură cu viitorul instalațiilor 
militare americane de pe terito
riul elen, a anunțat un purtător 
de cuvînt oficial Ia Atena. El a 
adăugat că premierul Andreas 
Papandreu l-a informat în acest 
sens pe ambasadorul american in 
capitala Greciei. Agenția A.P. 
care transmite această știre pre
cizează că, recent, premierul elen 
a declarat că existența unor baze 
militare pe teritoriul Greciei nu

CIUDAD DE MEXICO 9 
(Agerpres). — Sub auspiciile 
Institutului de studii diplo
matice .,Matias Romero", de 
pe lingă Ministerul Relațiilor 
Externe din Mexic, a apărut 
lucrarea „Ciclu de conferințe 
despre România". ,

în volum sînt abordate as
pecte ale politicii României 
socialiste cu accent asupra 
principiilor fundamentale ale 
politicii externe românești și 
politicii țării noastre în pro
blema dezarmării. De aseme
nea, lucrarea se referă la 
centenarul nașterii marelui 
diplomat român Nicolae Titu- 
lescu.

Tn
lansat satelitul artificial al 
mintului „Cosmos 
anunță agenția TASS. La bordul 
său se află aparatură științifică 
destinată continuării cercetării 
-resurselor naturale ale Terrei, în 
interesul diferitelor ramuri ale 
economiei naționale sovietice și 
al colaborării internaționale. De 
asemenea, „Cosmos 
dispune de un sistem 
tru măsurarea exactă 
trilor orbitei și de

— 1 406"
radio pen- 
a parame- 
un sistem

radiotelemetric pentru a transmi
te informații asupra funcționării 
aparatelor de bord.

prezentate de cancelarul Helmut Schmidt
BONN 9 (Agerpres) — Intr-un 

amplu discurs rostit joi in Bun
destag, cancelarul Helmut 
Schmidt s-a referit la principa
lele aspecte ale politicii interne 
și externe a* R. F. Germania, re
latează agențiile Reuter și Fran
ce Presse. Deși a apreciat 
„șansele R.F.G. de a ieși 
starea de criză sint mai 
decît ale majorității țărilor
cidentale", șeful guvernului vest- 
german a recunoscut că, urmare 
a unor fenomene interne și a di
ficultăților din economia mon
dială, R. F. Germania va rămîne 
confruntată și in viitor cu o serie 
de probleme economico-sociale. 
„Nu ne putem aștepta la o re
ducere de la sine a șomajului, 
odată cu o relansare a activită
ților economice. Situația pe 
piața muncii se va agrava în ac
tualul deceniu" — a declarat 
Helmut Schmidt.

Cancelarul vest-german s-a 
pronunțat pentru înfăptuirea u- 
nor măsuri de dezarmare, în pri
mul rînd în domeniul nuclear,

LONDRA 9 (Agerpres). — Cei 
peste 1 200 de delegați prezenți 
la lucrările conferinței anuale a 
Congresului Sindicatelor Brita
nice (T.U.C.), care se desfășoară 
la Brighton, au adoptat în una
nimitate o moțiune în care con
damnă creșterea fără precedent 
a șomajului în Marea Britanic. 
Documentul cheamă T.U.C. la o 
viguroasă campanie în favoarea 
unei politici economice care să 
prevadă combaterea inflației, fo
losirea deplină a forței de mun-

că și un control selectiy al im
porturilor, informează agenția 
Reuter. Participanții au reafir
mat, de asemenea, cererea ca 
Marea Britanie să se retragă din 
Piața comună (vest)-europeană, 
arătînd că nu există temeiuri că 
o astfel de inițiativă ar afecta 
economia britanică. în context, 
s-a exprimat îngrijorarea față de 
creșterea contribuțiilor britanice 
la bugetul comunitar.

Lucrările conferinței urmează 
să se încheie vineri.

• LA PRAGA s-au încheiat 
convorbirile dintre Gustav Hu- 
sak, secretar general al C.C. al 
P.C. din Cehoslovacia, președin
tele R. S. Cehoslovace, și Mo- 
ammer El Geddafi, conducătorul 
Marii Revoluții de la 1 Sep
tembrie al Jamahiriei Arabe Li
biene Populare Socialiste, care a 
efectuat o vizită oficială de 
prietenie în Cehoslovacia. Păr
țile — transmite agenția C.T.K. 
— au examinat problemele în
tăririi colaborării dintre cele 
două țări și au efectuat un
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Caz unic în istoria 
medicinii

La trei luni după nașterea sa cu un glonț 
cap, copilul Daniel Whiteside C

La trei luni după nașterea sa cu un glonț în 
cap, copilul Daniel Whiteside din Miami 
(S.U.A.) nu numai că supraviețuiește, dar are 
o stare generală a sănătății foarte bună. Vic
timă indirectă a unul delict, copilul a fost 
adus pe lume la șase luni. După două luni de 
la naștere medicii au procedat la o operație de 
extragere a glonțului, care a decurs în bune 
condiții, iar recuperarea postoperatorie s-a 
făcut rapid.

Agenția E.F.E., care relatează acest caz unic 
în istoria medicinii, menționează că mama co
pilului a fost împușcată în regiunea abdome
nului, glontele ajungînd în capul fătului.

, Ordinatorul 
și mersul omenesc

Ordinatorul își spune cuvintul nu numaiOrdinatorul își spune cuvintul nu numai în 
universul muncii, ci, într-o măsură sporită, și 
în cel al medicinii și recuperării capacității de 
muncă. Semnificativ in acest sens este proiec
tul de cercetare lansat de Clinica universitară 
de ortopedie din Mainz (R.F.G.) și Institutul 
de fizică nucleară din cadrul aceleiași Uni
versități care au realizat un laborator de op
tică electronică, considerat unic în genul său 

tn timp ce o cameră de televiziune înregis
trează diferite faze de mers ale persoanelor

testate, simultan sînt măsurați curenții muscu
lari din nouă grupuri de mușchi de la picior 
S-a demonstrat astfel că raportul dintre un
ghiul șoldului și unghiul genunchiului este 
tipic pentru fiecare mers în parte. Această 
constatare este deosebit de importantă pentru 
grefele de articulații artificiale ; ținîndu-se cont 
de unghiul respectiv, se poate garanta un 
mers elastic și după operație.

Cercetările viitoare vor elucida raportul 
dintre unghiurile articulațiilor și activitatea 
musculară, aspect de cea mai mare importanță 
pentru menținerea echilibrului. Oamenii de 
știință speră, de asemenea, să poată obține noi 
date in vederea perfecționării tratamentului de 
recuperare a copiilor spastici. Iar ordinatorul 
este chemat să contribuie, în continuare, la 
vestigarea dinamicii mobilității umane.

„Festival Thomas"
Peste două milioane de persoane din lumea 

întreagă care poartă numele de Thomas au fost 
invitate să-și petreacă vacanta în cursul anu
lui viitor în orașul Tenby din Țara Galilor. 
Originala inițiativă a fost luată atit pentru a 
celebra unul din cele mai răspîndite nume 
proprii velșe, cît și pentru a comemora pe 
poetul Dylan Thomas, care a trăit și a scris 
timp de peste 16 ani intr-un» orășel situat în 
apropiere de Tenby. Oficialitățile orașului au 
arătat că va fi, de asemenea, organizat un 
„Festival Thomas" în cadrul căruia vor fi ce
lebrați cei mai de seamă purtători ai acestui 
nume din lume. Nepierzînd prilejul, comer
cianta locali au anunțat că vor fi pregătite 
mâncăruri speciale „ă la Thomas". De aseme
nea, s-a precizat că doritorii pot primi numele 
de onoare Thomas... însă numai pentru o 
anumită sumă de bani.
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Hotelul „LammaM din Stutt
gart nu face o impresie prea 
bună nici privit din afară. Pînă 
de curînd, el a fost sediul unei 
„firme de închiriere". Insă, in 
loc de obiecte, strania firmă 
din Stuttgart închiria oâmeni, 
oameni care nu au un loc de 
muncă și nu pot să-și găsească 
un loc de muncă, în majoritate 
imigranți ilegali. De aceea 
presa vest-germană i-a denu
mit „Seelenverkăufer", vînzăto
rii de suflete. Potrivit opiniei 
experților, in R.F.G. există 
deja peste 10 000 de asemenea 
firme, majoritatea ilegale. Zia
rul „Frankfurter Rundschau" 
remarca zilele trecute că închi
rierea de forță de muncă a de
venit în toate țările industria
lizate occidentale o afacere ex
trem de rentabilă. Numai în 
R.F.G. circa jumătate de mi
lion de muncitori capătă de lu
cru numai prin intermediul 
unor asemenea firme, acești 
adevărați stăpîni de sclavi în 
plin secol XX care obțin profi
turi extrem de ridicate datori
tă salariilor foarte mici, care 
uneori nu asigură nici minimul 
de subzistență necesar și prin 
tratamentul inuman aplicat a- 
cestei forțe de muncă obligată 
să muncească în condiții grele, 
timp de multe ore pe zi, nebe- 
neficiind de nici un fel de pres
tație socială. Victimele acestor 
neguțători de oameni sînt de 
regulă străinii care au pătruns 
ilegal în R.F.G., neavînd docu
mente și viză de ședere în țară. 
Dar, în ultimul timp, alături 
de imigranții din Grecia, Tur
cia, Spania, din țările Asiei și 
Africii, în mîinile acestor „vîn-

zători de suflete" ajung tot mai 
mulți șomeri și chiar forță de 
muncă cu înaltă calificare din 
alte țări occidentale care au o 
cotă mult mai ridicată de șo
meri decît R.F.G. Afacerea cu 
închirierea de oameni cunoaște 
o tot mai mare înflorire. Atit 
cel ce pune la dispoziție forța 
de muncă cît și cel care o în
chiriază nu au decit de ciștigat 
de pe urma acestor nefericiți, 
lipsiți de orice fel de drepturi, 
aflați într-o situație fără ie
șire. Pentru că atunci cind pe 
șantiere sau la curățatul străzi
lor și în alte munci grele nu 
mai este de lucru, acești mun
citori „închiriați" sînt primii 
trimiși acasă. în favoarea lor 
nu va interveni sindicatul șî ei 
înșiși vor accepta fără să 
crîcnească orice verdict, dato
rită statutului lor ilegal. Un 
muncitor „închiriat" nu poate 
să ceară nici un drept, pentru 
că nu are nici un fel de drept. 
Firește el nu poate cere, mai 
ales, creșterea salariului sau cel 
puțin un salariu stabil, fiind 
total la discreția patronului. In 
aceste condiții nici nu poate fi 
vorba de concediu, de odihnă 
sau de boală. Aceeași situația 
poate fi întîlnită și în alte țări. 
Agenția Reuter scria recent: 
„Mii de străini, atrași în Sta
tele Unite cu promisiuni de 
viață bună sînt forțați să mun
cească împotriva voinței lor pe 
salarii mici sau fără nici o pla
tă, prin amenințări". Agenția 
adăuga : „In unele cazuri, fir
me particulare de recrutare a 
mîinii de lucru -«cumpără* gru
puri întregi de imigranți numai 
cu prețul transportului lor și-i

obligă — uneori cu bătaia și 
folosind ciini de pază — să 
muncească în agricultură, în 
serviciile de salubritate sau ca 
servitori", pentru „răscumpă
rare". Procedee, terminologie, 
relații interumane care par să 
anuleze peste două secole de 
civilizație, amintind foarte bine 
de ceea ce se intîmpla in sta
tele sclavagiste din antichitate. 
De cîteva zile în atenția presei 
italiene se află „una din cele 
mai murdare afaceri", cum o 
denumește revista „Panorama". 
Despre ce este vorba ? Firma 
onorabil intitulată „Compania 
teatrală", dar care în realitate, 
patronează barurile de noapte 
din orașul Florența se ocupa 
de o afacere ce nu avea nimic 
comun cu cultura : cu traficul 
de carne vie. Agenții compa
niei italiene cutreierau lumea, 
în special țările în curs de dez
voltare, și racolau fete frumoa
se promițîndu-le că le asigură 
un loc de muncă : dansatoare 
în localurile de noapte. Mario 
Haviracci a reușit astfel să 
transforme în prostituate circa 
500 de tinere imigrante. Afa
cerea a stirnit indignare. In a- 
cest context ziarul „II Tempo" 
releva că imigranții ilegali în 
Italia, al căror număr este esti
mat între 500 000 și 700 000, 
constituie o sursă de îmbogă
țire pentru patroni fiind puși 
să îndeplinească muncile cele 
mai înjositoare și mai grele 
contra unui salariu de nimic, 
în condițiile înrăutățirii crizei 
economice, în țările capitaliste 
statutul imigrantului a cu
noscut, deci, o nouă deteriora
re, în prezent fiindu-i contes
tată și condiția de om, deve
nind un obiect ce poate fi în
chiriat, uzat șl aruncat la gu
noi cînd nu mai este nevoie 
de el.

ROMEO NADĂȘAN

• ÎN VARA acestui an, în 
Suedia s-au intensificat în 
mod alarmant acțiunile tero
riste împotriva populației 
imigrante, informează agen
ția Associated Press. In ac
țiunile lor împotriva imigran
ților, membrii grupării tero
riste suedeze „Skinheads" 
(„capete rase") au făcut uz 
de bombe incendiare, răngi de 
fier și lanțuri. în ultima vre
me, teroriștii suedezi — în 
majoritate tineri — au pre
luat din metodele folosite de 
organizația rasistă americană 
de tristă faimă — „Ku-Klux- 
Klan".

în Suedia există aproxima
tiv un milion de imigranți, 
populație care. în condițiile 
recesiunii și șomajului, a de
venit indezirabilă in această 
țară.

Rezultatele alegerilor anticipate
din Olanda

HAGA 9 (Agerpres). — La 
Haga au fost date publicității 
rezultatele definitive ale alege
rilor legislative anticipate, des
fășurate miercuri » în Olan
da. Potrivit acestor rezul
tate, reprezentarea principale
lor partide în parlament este 
următoarea : Partidul Muncii 
are în prezent 47 mandate 
(a obținut 30,4 la sută din 
voturile exprimate) față de 44 
cite avea inainte ; .partidul A- 
pelul Creștin-Democrat — 45 
mandate (29,3 la sută), față de 
48 anterior ; Partidul Popular 
pentru Libertate și Democrație 
(liberal) — 36 mandate (23,2 la 
sută), față de 26 anterior.

Participarea electoratului la 
vot a fost de 80,7 Ia sută.

Formarea noului guvern danez
COPENHAGA 9 (Agerpres) — 

Premierul desemnat al Dane
marcei, Poul Schlueter, liderul 
Partidului Conservator, a anun
țat joi că a reușit să formeze un 
guvern de coaliție, compus din 
reprezentanții a patru 
informează agenția 
Presse.

Noul cabinet, format
de miniștri, va fi prezentat 
neri reginei Margareta a 
punîndu-se . astfel capăt 
guvernamentale declanșate cu o
săptămînă în urmă, după demi
sia primului ministru social-de
mocrat, Anker Joergensen.

partide, 
France

din 21
vi- 

Il-a.
crizei

Din noua coaliție guvernamen
tală fac parte Partidul Conser
vator cu opt portofolii ministe
riale, Partidul Liberal, de ase
menea cu opt portofolii, Parti
dul Centrist-Democratic cu pa
tru portofolii și Partidul Creș- 
tin-Popular cu un portofoliu.

Coaliția ministerială este mi
noritară în Folketing (parla
ment). x

HAGA 9 (Agerpres) — Agen
ția France Presse, comentînd 
rezultatele alegerilor generale 
anticipate din Olanda, arată că 
la Haga se avansează posibilita
tea unui guvern format din 
creștin-democrați, care au obți
nut 45 de mandate in Camera 
Deputaților, cu 3 mai puțin de
cit anterior, și liberali, care dis
pun de 36 de mandate, față de 
25 în precedenta cameră. Cele 
81 de mandate le-ar asigura a- 
cestor formațiuni majoritatea în 
Camera Deputaților, care nu
mără 150 de locuri.

Totuși, continuă comentariul 
A.F.P., rămîne de depășit o di
ficultate de procedură, înainte de 
a se trece la formarea 
nului de către cele două 
tide «are doresc acest 
Ciștigătorul alegerilor 
miercuri
(socialist), care a obținut 
mai multe locuri în parlament 
— 48, față de 45 în vechea ca
meră. Or, potrivit tradiției, șeful 
statului olandez încredințează 
mai întâi liderului partidului 
cîștigător misiunea de a forma 
noul guvern.

guver- 
par- 

lucru. 
do 

este Partidul Muncii 
celo

Adunarea anuală a

ITALIA - Mii de persoane au demonstrat pe străzile Romei împotriva 
terorismului, pentru adoptarea unor masuri ferme de combatere 

a Mafiei

Cimpuri plantate cu energie?
Posibilitatea de a vedea cul

turile pentru energie intrînd în 
competiție cu culturile pentru 
alimentație atrage din ce in ce 
mai mult atenția. Nu mai este 
vorba doar de o problemă teo
retică, sublinia în acest sens 
„Forum du Developpement" 
Dintre țările care produc deja 
alcool cu valoare de carburant 
și care studiază activ posibilita
tea de a obține un astfel de pro
dus se citează frecvent " 
S.U.A., Noua Zeelandă, 
lia, Canada, Austria.

In Brazilia fuseseră _ 
considerare încă de la începutu
rile erei automobilului posibili
tățile oferite de alcool în calita
te de carburant, dar, atîta vre
me cit petrolul nu a reprezentat 
vreo problemă din punct de ve
dere al pieței și al prețului, nu 
a intrat în competiția energiei, 
nici măcar în forma de subpro
dus al industriei zahărului. Cu 
toate că Brazilia importă 85 la 
sută din petrol, ea și-a întemeiat 
vasta rețea de transporturi — 
chemată să slujească o întindere 
terestră ce o plasează pe locul 
al cincilea printre toate statele 
lumii — pe „ruta" utilizării ve
hiculelor cu motor. Programul 
de producere a carburantului pe 
bază de alcool, a demarat în 
1975. Obiectivul principal vizat 
era de a face țara independentă, 
în ceea ce privește carburantul 
pentru vehiculele automotoare, 
pînă la sfîrșitul secolului.

Din 1975 pînă în 1979, produc-

Brazilia, 
Austra-

luate în

ția de alcool a crescut de la 640 
milioane la 3 miliarde de litri. 
In 1979, participarea alcoolului 
la consumul brazilian de carbu
ranți pentru vehicule automo
toare era evaluată la 14 procen
te, în general sub formă de „ga
sohol" — un amestec de benzină 
și alcool. Din 1980, anul în care 
această proporție urma să atin
gă 20 la sută, o parte din alcoo
lul produs este utilizat în auto
mobile de un tip nou, funcțio- 
nind exclusiv pe bază de alcool. 
Surse provenind din mediile in
dustriale braziliene estimează 
că, în 1985. se vor produce 20 de 
miliarde de litri de alcool pen
tru a fi utilizate ca înlocuitor al 
carburantului, ceea ce va permi
te acoperirea a aproximativ 
60—70 la sută din nevoile de 
carburant ale celor circa 12 mi
lioane de vehicule.

Ambițiosul program brazilian 
de producere a carburantului pe 
bază de alcool se întemeiază in 
principal pe utilizarea trestiei de 
zahăr care are printre produse
le agricole cu potențial energe
tic, randamentul cel mai ridicat. 
Distilarea trestiei de zahăr per
mite în mod normal obținerea a 
388 galoni de alcool pe acru (un 
acru = 0.4 hectare), adică o can
titate cu peste 65 la sută supe
rioară celei obținute din porumb, 
utilizat pentru distilare în State
le Unite. Calculele arată că 
sînt suficiente doar două pro
cente plantate cu trestie de za
hăr din suprafață totală de tere-

nuri ale Braziliei pentru a se a- 
sigura obiectivul propus : elibera
rea țării de dependența față de 
importurile de petrol. în plus, 
se speră in crearea unor locuri 
de muncă pentru lucrătorii ru
rali, contribuindu-se astfel la 
limitarea exodului rural către 
orașe și la ameliorarea repar
tiției defectuoase a veniturilor 
prin promovarea unei dezvoltări 
mai echilibrate pe ansamblul 
țării.

Dacă Brazilia a realizat pro
grese deosebit de rapide în do
meniul culturilor producătoare 
de energie, și Statele Unite ale 
Americii încep să-și accelereze 
eforturile în favoarea dezvoltă
rii unei industrii de producere a 
carburanților pe bază de alcool. 
„Entuziasmul americanilor pen
tru carburanții pe bază de alcool 
a crescut în proporție directă cu 
creșterea prețurilor la benzină" 
evidențiază „Forum du Dâvelop- 
pement". Astfel, din martie pînă 
în octombrie 1979, perioada în 
care a avut loc o creștere fără 
precedent a prețului benzinei, 
numărul stațiilor vînzînd „ga
sohol" în S.U.A. a trecut de la 
500 la 2 000. Primul mare impuls 
dat programului de producere 
a carburantului pe bază de al
cool l-a dat legea asupra ener
giei din 1978, care a suprimat 
tâxa federală pentru orice galon 
de „gasohol" conținînd alcool 
obținut din surse nepetroliere, 
în ianuarie 1980, un al doilea 
mare impuls a venit odată cu 
anunțarea de către Casa Albă a 
principalelor obiective propuse 
în materie de energie pentru 
1981 și mijlocul deceniului ’80. 
Numai pentru 1981, era vorba 
de producerea unei cantități 
de alcool etilic pentru com
bustie în motoare de 6 ori

OTTAWA 9 (Agerpres) —- în 
discursurile rostite în cadrul 
dezbaterilor Adunării anuale a 
F.M.I. și BIRD de la Toronto, 
șefii delegațiilor țărilor în curs 
de dezvoltare au reliefat pe larg 
fenomenele de criză și dificultă
țile din sistemul economic și fi
nanciar internațional, subliniind

F.M.I. și BIR D.
că recesiunea din economiile oc
cidentale, inflația, rata înaltă a 
dobînzilor practicate de unele 
state industrializate, măsurile 
protect ion iste și alte practici ine
chitabile lovesc, în primul rînd, 
în interesele țărilor sărace, a- 
fectînd programele lor de dezvol
tare economică și socială.

Geneva Sesiunea
GENEVA 9 (Agerpres). — In 

cadrul celei de-a 25-a sesiuni a 
Consiliului pentru Comerț și 
Dezvoltare al U.N.C.T.A.D. — ale 
cărei lucrări continuă la Geneva 
—- a fost difuzat, un memoran
dum prezentat de U.R.S.S. inti
tulat „Cu privire la piedicile în 
dezvoltarea relațiilor economice 
și comerciale internaționale ac
tuale" — informează agenția 
TASS. In document se mențio
nează că dezvoltarea acestor re-

mai mare față de 1979. In 
afară de porumb și alte cereale, 
o sursă mai modestă de alcool 
etilic în S.U.A. o constituie de- 
șeurile agricole, Departamentul 
energiei estimînd că este în pre
zent posibil să fie convertite în 
alcool, în condiții rentabile, o 
serie de deșeuri provenind din 
prelucrarea produselor alimen
tare. Dar, spre deosebire de 
Brazilia, care se poate angaja in 
construirea de automobile utili- 
zînd exclusiv carburantul-alcool 
în S.U.A. alcoolul etilic rămîne 
să fie folosit doar în amestec cu 
benzina. Aceasta pentru că, 
chiar dacă s-a.r converti întrea
ga recoltă de griu a țării în 
alcool, ea nu ar asigura decît 30 
la sută din carburantul consumat 
anual în S.U.A.

O altă țară care studiază activ 
posibilitățile oferite de produse
le agricole pentru producerea de 
carburanți lichizi este Noua Ze- 
elandă. Aici, materialul menit 
să alimenteze distileriile ar fi 
sfecla de zahăr sau sfecla fura
jeră. Comisia neo-zeelandeză 
pentru cercetare și dezvoltare 
energetice a indicat, într-un ra
port, că este posibil, din punct 
de vedere tehnic, să se producă 
totalitatea necesarului de carbu
ranți pentru a alimenta. în anul 
2 000, transporturile rutiere ale 
țării.

Și în Australia, stat ce se situ
ează pe al treilea loc — după 
Statele Unite și Canada — în 
rîndul țărilor exportatoare de 
cereale, sectorul particular a în
ceput să manifeste un puternic 
interes, de ordin comercial mai 
ales, pentru carburanții lichizi. 
Două societăți australiene, „AM- 
POL Petroleum Limited" și 
„Bio-Technology Proprietary Li
mited" au întocmit calcule după
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U.N.C.T.A.D
lății se lovește, în prezent, de 
dificultăți tot mai mari, că în 
sistemul comerțului internațional 
se pune cu acuitate problema 
restabilirii încrederii. Practica 
restricțiilor comerciale determi
nate de motive ce nu sînt de 
ordin economic lezează nu numai 
hiteresele țărilor împotriva că
rora sint îndreptate acestea, ci 
se răsfringe și asupra dezvoltării 
comerțului mondial în ansamblul 
său.

care Australia ar fi capabilă, 
într-un interval de cinci ani, să 
producă între 15—20 la sută din 
carburantul vehiculelor sale sub 
formă de alcool provenind din 
distilarea griului.

încercând să devină de sine 
stătătoare, sau cel puțin să-și 
reducă dependența in materie 
de carburanți, nu este excites — 
scrie „Forum du Developpe- 
ment" — ca guvernele țărilor 
exportatoare de produse alimen
tare să aprecieze că interesele 
lor naționale ar fi mai bine ser
vite de o conversiune a acestor 
culturi producătoare de energie. 
Noua situație prezintă, evident, 
unele aspecte economice și- so
ciale pozitive : din punct de ve
dere ecologic — alcoolul fiind 
nepoluant ; din punct de vede
re al folosirii mîinii de lucru — 
distileriile, dispersate și instalate 
în apropierea surselor de mate
rii prime, creînd astfel locuri 
de muncă atit industriale cit și 
agricole în zonele rurale ; în 
fine, este posibilă în unele țări 
chiar naționalizarea producției 
agricole, pentru a fi întreprinse 
o serie de reforme. $i, cu toate 
că există și aspecte negative ale 
convertirii unor vaste suprafețe 
în culturi producătoare de ener
gie atracția exercitată de această 
tendință este neîndoielnică.

Ceea ce apare mai puțin clar 
deocamdată este faptul dacă, și 
pe termen lung, decizia de a 
orienta culturile agrare către 
producerea de carburanți pentru 
vehiculele automotoare nu va 
provoca o nedorită penurie a 
produselor alimentare, făcînd tot 
mai puțin atrăgătoare o aseme
nea opțiune îrîcă în mers.
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